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Luca László beszéde 
a Romái Népköztársaság 

első szövetkezeti kongresszusán
Bukarestben megkezdődött a 

fogyasztási szövetkezetek első 
országos kongresszusa, amely
nek lefolyásáról már beszámol
tunk. A megnyitó ülésen Luca 
László, a RMP KV titkára, mi
niszterelnökhelyettes és pénz
ügyminiszter nagyszabású be
szédet mondott.

Luca László, — akit élénk 
tapssal fogadott a hallgatóság 
— a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége nevében mele
gen üdvözölte áz első szövetke
zeti kongresszust, valamint a 
külföldi küldötteket, él.in a vi
lág legnagyobb és legerősebb 
szövetkezeti mozgalmának, a 
szovjet szövetkezeti mozgalom
nak a delegátusaival.

— A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége — mondotta. 
Luca László elvtárs — a legna
gyobb figyelmet szenteli a szö
vetkezeti mozgalom fejlődésének 
és minden támogatást megad ah
hoz, hogy a szövetkezeti mozga
lom betölthesse nagy feladatait 
a munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségének meg
erősítését, a kis- és- középpa
raszti gazdaságok millióinak be
vonását a szövetkezésbe. Olyan 
feltételek között, amikor a fő 
termelési eszközök és a politi
kai hatalom a. múnkásiy^rtály. 
kezében, vannak, a szövetkezés- ’

A szervezeti munka sikere
Elégtétellel állapíthatjuk. még, 

— tette hozzá Luca elvtárs, — 
hogy a szervezeti munka a Párt 
irányításával, a RMP KV 1949. 
március 3—5-i plenáris ülésének 
határozata alapján sikeres volt. 
Elégtétellel hangsúlyozhatjuk, 
hogy a régi szövetkezés helyébe

Kolozs-megyében a sármási és mócsi járás 
dolgozó földművesei már túlteljesítették a tervet

KOLOZSVÁR. — Kolozs me
gyében nagy lendülettel halad
nak a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok. A dolgozó földmüve 
sek március 20-ig a sármási já
rásban 110.2, a mócsi járásban

Gyaluban lendületesen végzik a munkákat
A gyalui dolgozó földművesek 

március 13-án ünnepélyes külsősé 
gok között hozzákezdtek a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokhoz. 
Első nap önkéntes munkával 

felszántották az ideiglenes bi
zottság gondozásában lévő’ terü
letet, ahol abrak-takarmányt:

HerzsabáiBayáíi bevehettél!; a niMokaheEyeBi 
történő váltást

HERZSABĂNYA. — A herzsa*  
bányal bányaüzemeknél az elmúlt 
szombaton bevezették n munkahe
lyen való váltást. Ezzel rendkívül 
mértékben csökkentik n holtidőt. 
A kísérletet a pártszervezet kez
deményezésére hajtották végre és 
teljes sikerrel járt. Megelőzően a 
pártszervezet, a szakszervezet és a 
technikusok r&v.fetvscn feldol
gozták az uj váltási módszert.

A kísérletet rosszul szervezték

nek — Lenin és Sztálin tanításé 
szerint — jelentős szerepe van 
abban, hogy e kis- és középgaz
daságok millióit bevonjuk a szo
cializmus építésébe. Kezdve a 
fogyasztási szövetkezettől, egész 
a termelési szövetkezésig, a kö
zös gazdaságokig, a mezőgazda
ság szocialista átváltoztatásáig, 
ez az ut, amely a leghozzáférhe- 
tőbb, a dolgozó parasztok széles 
tömege számára, az az ut, ame
lyet a legjobban megértenek.

Ez a kongresszus — mondotta 
Luca László elvtárs — valóban 
az első szövetkezeti kongresszus, 
mert nem lehet kongresszusnak 
nevezni azokat a nagygyűléseket, 
amelyeket a szövetkezeti mozga
lomban a kapitalista rendszer 
alatt tartottak. Annak a mozga
lomnak semmi köze nem volt a 
városi és falusi dolgozók milliói
nak érdekéhez.

A jelenlegi kongresszusnak 
az a feladata, hogy befejezze a 
régi szervezet és a régi búr- 
zsoá-kánitalista szövetkezés! for
mák felszámolását és kiteljesit- 
s? az uj szövetkezés megszerve
zését — ami a mn^ évben kez
dődött meg — azzal, hogy meg
alakítja a fogyaszt áss szövetke
zetek központi szövetségé1: és 
azzal, hogy. megválasztja a szö
vetkezeti mozgalom központi ve- 
zetőszerveit.

—. amely az . osztályét fenséget 
szolgálta, a falusi burzsoázia 
megerősítésére volt hivatott, a 
zsirosparasztok. a kizsákmá
nyolok. szolgálatában á-llott s a 
szegény- cs közénparasztság ki
rablása volt a feladata — ehe
lyett sikerült egyetlen év alatt: '

103.3, a hidalmási járásban 55, 
az egeresi járásban 89.2, az 
apahidai járásban 56.1, a borsai 
járásban 28.4, a bánffyhunyadi 
járásban 16.2, a gyalui járásban 
21.1, a kolozsvári járásban 39.2

termelnek az apnálla'oknak. 
Utána a dolgozó földművesek 
hozzákezdtek’ a saját földjük 
megm i u tk ál á sóhoz. Egye ti en
nap alatt. több mint 100 dolgozó 
földműves bekapcsolódott a 
munkálatokba. A Román Mun
káspárt cs a tömegszervezotek

meg s ennek tulajdonítható, hogy 
nyolc óra helyett csupán hnt órát 
dolgozhattak rendes ütemben. A 
sűrített levegő vezetéke ugyanis 
hibás volt s ez lassította a munka 
ütemét.

Mindezek ellenére kitűnő ered
ményeket valósítottak meg. Nulla 
szinten, nz clőhajtásban Kászonyi 
János vájár csoportja 78 százalé
kot teljesített normán felül, míg 
eddig megfeszített munkával sem 

szövetkezeti tömegmozgalmat 
megteremteni. Sikerült elkerget
ni a szövetkezetek éléről a dol
gozó parasztság iránt ellenséges 
zsirosparaszti elemeket s helyük
be a szövetkezők milliói által 
megválasztott munkásokat és 
dolgozó parasztokat tenni.

Ennek a kongresszusnak 
ugyancsak nagy jelentősége van 
az uj feladatok megállapításá
nál, amelyek a szövetkezeti moz
galom előtt állanak. A szervezés 
tökéletesítése után, a szövetkeze
ti mozgalomnak két főirányban 
kell fejlődnie. Elsősorban a vá
ros és a falu köáij csere minél 
nagyobb kifejlesztése felé, 
együttműködve az állami keres
kedelemmel és a szocialista 
iparral.’ . Másodsorban abban az 
irányban, hogy a városi és fa
lusi dolgozók újabb millióit von
ja be a szövetkezeti mozgalom
ba, miáltal neveli és előkészíti a 
parasztságot á kollektivitás 
szellemében, hogy tovább lehes
sen hălădui a mezőgazdaság szo
cialista, átalakítása utján. i

Szövetkezeti mozgalmunk 
egyetlen évben jelentős sikereket 
aratott, a város és—falu közti 
forgalom kifejlesztését illetőleg, 
sokszorosan megnőtt a szövetke
zetek utján a városból a faluba 
és a faluból a városba jövő áruk 
mennyisége. De nem szebad 

megelégednünk az eddig elérti 
eredményekkel, hanem lehetősé
get kell találnunk, hogy kiszéle
sítsük p.ií\ a tevékenységet, mi
által megakadályozzuk, hogy a 
város és falu közt? normális for
gását,. különösen az élelmiszer
iparban. az üzérkedő feketeke
reskedelem. á zsirosparasztság

(Folytatás' a 3-ik oldalon)

százalékban teljesítették a mun
kálatokat., A kalotai járásban 
még nem fogtak hozzá a tavaszi 
vetetek teljesitéséheTj. tekinteni 
tel arra, hogy a járás hegyvi
déken terül ol.

felvilágosító munkája arra 
késztette a gyalui dolgozókat/ 
hogy teljes lendülettel bekap
csolódjanak az állami terv tel
jesítésébe. amely a dolgozók 
jobblctó! cs a béko erőinek nö
vekedését szolgálja.

Szabó Józscf

tudtak 10—12 százalékos normn- 
tutszárnynlásnál nagyobb ered
ményt elérni. Ugyancsak nulla 
szinten, a fejtésben Oswatd Au- 
gustln csoportja 73 százalékkal 
termelt normán felül.

A holtidő kiküszöböléséhez az is 
hozzájárult, hogy a váltási kísér
lettel egyidejűleg n szerszámokat 
is újakkal cserélték ki.

A „Herbák János“-muvek dolgozói 
tegnap délután aláírták az uj 

kollektív szerződést
KOLOZSVÁR. — .Ünnepélyes keretek között írták alá teg- 

nap délután az uj kollektív szerződést a .«Herbák Bános" mü
vek dolgozói. , ■ , , ..

Az uj kollektív szerződések jelentősegének méltatása után is
mertették a kollektív szerződésben foglalt munka vállalásokat 
amelynek teljesítésére egyrészt a dolgozók, másrészt pedig az 
igazgatóság tett ígéretet. ' , . ' 1

Az nj kollektív szerződés teljesítéséért a „Herbák János 
müvek dolgozói a következő munkavállalások teljesítésére tettek 
ígéretet; „../un

A gyár dolgozót egyöntetűen vállalták, hogy múltén teljesít
ményüket talpban 10, bőrben 12, cipőben 13 és műszaki cikkek
ben 5 százalékkaL túlszárnyalják.. Az önköltséget az első évne
gyedben 6» második évnegyedben 10, a harmadik évnegyedben 11 
és a negvedik évnegyedben 9 százalékkal csökkentik. A következő 
megtakarításokat vállalták az év folyamán: cipőgyár 6,552.000. 
stanceráj 6,800.000, kellékosztály 4,500.000, eserzőosztály 4/00.000 
és ásványi cserzőosztály 4,500.008 le,j. Vállalták, hogy 1950 folya
mán a mult évi eredményekhez viszonyítva 14 százalékkal csök
kentik a selejtet. , 1

Az üzemi szakszervezet vállalta az uj kollektív, szerződések 
sokszorosítását és azoknak a dolgozok közötti kiosztását, az el- 
munkások,.‘újítók és észszernsltőfe népszerűsítését, a. nyaraltatá- 
sok alapos megszervezését és munkabalesetek ■ elhárításáért a ve
szélyes munkaterületen plakátok kifüggesztését.

Az igazgatóság vállalta a kulturottlion felépítését, az öltö
zők és fürdők kibővítését a szakkáderk’épzés alapos megszervezé
sét, egy szakmai könyvtár létesítését, a napközi otthon és a böl
csőde felszerelésének kibővítését az éjszakai munka után járó 15 
százalékos pótlék kifizetésének biztosítását. dtetikud konyha 

felállítását, á, gépek megjavítását; a védőberendezések felszerelé
sét, ’ az üzemen belül a vizvezetékhálőzat kibővítését, az igazgatói 
alap 10 százalékának kultur- és 20 százalékának sportcélokra való 
fordítását, a kirándulások megszervezéséhez szükséges gépkocsik 
biztosítását, valamint egy munkásklub megszervezését és a régi 
bölcsőde helyiségében égy fihn vetítőgép felszerelését

A kollektív szerződés megkötése után a „Herbák János" mü
vek dolgozói egyöntetűen vállalták a kollektív szerződésben fog
lalt munkavállalásuk teljesítését.

Véget ért a RNK első szövetkezeti 
kongresszusa

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
RNK fogyasztási szövetkezeteinek 
kongresszusa kedden délután tar 
tóttá záróülését.

Az ülésen Voitec Ștefan elnö
költ, aki átadta a szót Enache 
Vasíle elvtársnak, a kongresszus 
jelölőbizottsága tagjának. A kon
gresszus ezután egyhangúan elfo
gadta a jelölőbizottság, javaslatait 
a Fogyasztási Szövetkezetek Szö
vetsége tanácsa tagjainak a meg
választására.

Dnvid Elena felolvasta a RNK
fogyasztási szövetkezetei kongresz- 
szusának határozatát, amelyet a 
kongresszus résztvevői lelkes taps
sal fogadtak.

A továbbiakban. N. Alexa fel
olvasta a RNK szövetkezeteire a 
bókéért vivőt: harcban háruló fel
adatokról szóló határozatot, ame
lyet lelkes tapssal egyhangúan el
fogadtak. A RNK szövetkezeteinek 
kiküldöttei czalkalommal ismétel
ten kifejezésre juttatták elszánt 
akaratukat, a béke megvédésére az 
angol-amerikai imperialista hábo
rús uszitók ellen és elhatározásu
kat, hogy harcolnak országunkban 
a szövetkezeti mozgalom fejlesz
téséért, a e.z.ocializrnus felépité-
sóért

A nagy Sztálinhoz Intézett (In
neni távira! felolvasását hosszas 
éljenzéssel focndták a knngrrsz- 
szusf résztvevők, nklk percekig 
tüntetlek az egész világ dolgozói
nak lángeszíi 'nnítójn, ,q világ bé- 
kcfronliának vczrtőic n-v'l'cti

Felolvasták ezután a RMT Köz
ponti Vezetőségéhez és a kor
mányhoz intézett táviratokat, ame
lyek forró rnkonszonvtün'cfést 
váltották ki a Párt és a kormány 
iránt.

A kongresszus táviratot fniéze'l 
a Szövetkezetek Nemzetközt Szö
vetségének titkfinrfigához.

Voitec Ștefan mondotta el ez
után kongresszusi záróbeszédét.

Voitec Ștefan köszönetét mon- 
■ dott a RMP Központi Vezetőségé
nek és a kormánynak, amelyek 
erőteljes támogatást nyújtottak és 
nyújtanak a szövetkezeteknek ah
hoz. hogy a szövetkezetek tevé
keny részt vehessenek a népünk 
életszínvonala emeléséért, a me
zőgazdaság szocialista átalakítá
sáért- folyó harcban.

A szónok rámutatott, hogy szö
vetkezeti tagjaink, amikor teljesí
tik az állami tervben a szövetke
zetekre háruló feladatokat, hozzá
járulnak a béke, megvédéséért ví
vott harchoz.

Voitec Ștefan kiemelte, hogy a 
kongresszus fontos szakaszt je
lentett és bebizonyította orszá
gunk szövetkezeti tagjai milliói
nak akaratát az egész, világ hala
dó szövetkezeti tagjaival való kö
zösség megszilárdítására.

A fogyasztási szövetkezetek első 
kongresszusának záróülésc nz Tn- 
tcrnacionálé cléneklésével ért 
véget.

(A kongresszus által elfogadott 
határozatot közölni fojgjxik.)

U.T KINEVEZÉSEK
. BUKAREST, - (Agerpres.) 
A. Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának a hivatalos köz- 
lönyl>en megjelent, törvényren
delete értelmében Salajan Lc- 
ontiu elvtárs, a'; felmentik nz 

építésügyi miniszteri tisztségé
től ős helyettes honvédelmi mi
niszterré- valnmint a nagyvezér
kar főnökévé nevezik ki. Borii» 
Petro tábornokot pedig felmen
tik a helyette*  honvédelmi mi
niszteri tisztségtől és építésügyi 
miniszterró noyozik ki.
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A
Tavasz a koOtozckbasi
VIDÉKEIN MÁR JAVÁBAN FOLYNAK A VETÉSI MUNKA-SZOVJETUNIÓ DÉLI _ __

LATOK, A HIDEGEBB ÉGHAJLATÚ VIDÉKEK FELKÉSZÜLTEK A VETÉSÍtE
Szovjetunió egyes vidé- 

még tél van, a déli része
ken azonban már javában foly
nak a mezőgazdasági munkák. 

Azokon a vidékeken, ahol 
még hótakaró borítja a földet 
és alszik a természet, még foly
nak a téli szemináriumok, ahol 

- a legkiválóbb szakemberek és 
gyakran egyetemi tanárok elő
adásait nyomán fejlesztik to
vább mezőgazdasági ismeretei
ket a kolhozok dolgozói.

A kolhozok vezetőségi épüle
teiben, a traktor- <is gépállomá
sokon, a műhelyekben és mag
tárakban már serény munka fo
lyik. Javában folynak az előké
születek a tavaszi vetéshez.

Az eddig elvégzett munká
latok is azt mutatják, hogy az 
■előkészületek sokkal szervezet
tebben és gyorsabban folynak, 
mint tavaly ilyenkor.

ELŐKÉSZÜLETEK A TA-
VASZI VETÉSRE

A magtárakban hatalmas ve
tőmaghegyek várják a vetés 
megkezdését. Az elmúlt év 
nagyszerű terméshozama lehe
tővé tette, hogy a kolhozok ide
jében ellássák magukat jóminő- 
ségii vetőmaggal. A csávázással 
már elkészültek; nem fogja 
üszög pusztítani a kolhozföldek 
gabonáját. A kolhozok (labora
tóriumaiban szigorú vizsgála
ton esnek keresztül a magvak. 
Megállapították csiraszámukat: 
100 mag közül hány csiraképes.

Serény munka folyik a trak
tor- és gépállomásokon is- Utol
só javításokat végzik a trakto
rokon, megtisztitják, megola
jozzák minden apró részüket. 
Nagy munka vár rájuk. Nemso
kára a tavaszi ugant fogják ta
posni bernyótalpaik. Most kell 
ugj*  elkészülni, hogy a földe
ken pillanatra se álljon be 
üzemzavar. A gépóriások, a ha
talmas kombájnok még téli ál
mukat aluspzák. órájuk csak 
később kerül sor. A traktoris
ták először ia boronákat készí
tik elő Ezek fogják a trakto
rokba fogva elsőnek felhántani 
n földet,

A tavaszi 
előkészületek 
hnfeiéződtek, 
dékeken is, ahol 
hét m’Jva kerülhet sor a 
zőgazdasági munkák 
désére. A hidegebb 
vidékeken is néhány nap múlva 
megindul a tavaszi vetési kam
pón v és néhány nan alatt sok- 
TnRlíó hektárnvi földet fognak 
bevetni a szovhozok és kolhoz''- 
dolgozói, ilyenkor a légkisf^bb 
késedelem, a legkisebb „üzem
zavar" is komoly károkat okoz
hat p, vetésben s ronthatja a 
♦ errn ésh ozamot.

AKIK A LEGTÖBB MUN
KÁT VÉGZIK

Ats elökésriilotek megszerve
zésének és a tavaszi mező ga zz- 
dasági munkák végzésének leg
főbb mozgató rugója a kolhoz 
pártszervezete. Gondoskodik a 

párt utasításainak lelMkmerc- 
tes végrehajtásáról, irányítja a 
munkálatokat. Ebben a munká
ban is. mint álfaláb'in a szovjet 
élet ezernyi ágában- a kommu
nisták végzik a legodandóbb, a 
legtöbb és a legjobb munkát.

Nem szerencsés véletlen, ha
nem a szocialista mezőgazdaság 
szigorú törvényszerüségn hogy 
a kolhozok földjei óvről-évrc 
jobb és jobb tei-mésf hoznak. 
Hogy is lőhetne másképpen ott, 
ahol az embernek npm kell az 
oka szerva fölé, görnyednie és 
ahol nem apáról-finrn szálló 
elavult elvek vezetik munkájá
ban n földművest.

A szovlef földeken nj világ 
szülolott. Tudományoaan meg-

A 
kein

munkálatokra való 
már mindenütt 

még azokon a vi- 
csak egy-két 

me- 
mec-kcz- 

éghajlatu

A szovjet mezőgazdaság ezévi 
feliadatai

t

alapozott nagyszerű terv sze
rint folyik a munka. Egyenként 
sokszáz ember fáradságos mun
káját elvégző óriási gépek tíz
ezrei vonulnak fel a gabonaföl
deken. A kolhozok dolgozói bi
zakodva várják a tavaszi vetési

munkálatok megkezdését, ott 
pedig, ahol már javában foly
nak a vetési munkálatok, öntu
datosan dolgoznak, mert tudják, 
hogy munkájuk még nagyobb 
jólétet és még szebb eredménye
ket hoz számukra.

A szovhozőliban és a kolhozokban megkezdődött a tavaszi munka, A 
vetési munkálatokkal párhuzamosan folyik a gyümölcsfák kezelése 
is. Képünkön Filip Szefcsenko öreg kertész egyik fiatal tanítványát 

bevezeti a nyesés tudományába.

& szovjet nehézipar yjahb sikerei
A Politikai és Tudományos Ismereteket Terjesztő öszszövat*  

ségi Társaság élőadássorozata keretében Jakovlev Vaszilij, a 
Szovjetunió nehézipari miniszter helyettese beszámolt ennek — 
az országi iparosítása szempontj ából rendkívül; fontos, ■termelési 
ágnak eddig élért eredményeiről. ..■ ■■?'?;

A gép- és alkatrészgyártás 65 ’ százalékkal . emelkedett. ás 
191f0. évi termeléshez viszonyít va, a munka, termelékenysége 
pedig ifi százalékkal fokozódott. í/ '

A szovjet nehézipar munkásai rendkívül nagy figyelmet 
fordítanak a műszáki berendezés tökéletesítésére és uj gépek ‘ beve
zetésére a termelésbe. Az utóbbi időben olyan berendezési tár
gyakat gyártanak, amelyek lehetővé teszik a fémipar termelési fo
lyamatának további gépesítését. A kohókat olyan uj gépekkel lát
ták él, amelyek önműködően végz ik « töltést, az öntést és a csa
polást.
A NORMA TÚLSZÁRNYALÁSÁÉ RT HARCOLNAK A SZOVJET 

KOHÓMUNKÁSOK
A Szwrrdlovsöja-környéki Nyizsn ye-szerginszká vasművek magasko

hó osztályának Szcsennyikov nevű művezetője kötelezettségei vc&h, 
Iáit, hogy váltása 200 tonna fémet termel a tcrvelőiráson felül. 
Ezt a vállalást a választások tiszteletére tette, de azóta is normá
ját. állandóan jelentősen túlszárnyalja.

A Novo-tagili gyár minden o sztályán naponta túlszárnyalják a 
tervelőirányzatot. A szocialista m unkaversenyek sikerét biztosit ja a 
műszaki berendezés folytonos töké létesítése és a munkafolyamai 
gépesítése. .

Szizov, az alapájevi gyár hengerlő munkása becsülettel tett 
eleget a szocialista munkaverseny beit vállalt kötelezettségének: 
brigádja egyetlen váltás alatt 15 H0 vaslemezt hengerelt d tervelő
iráson felül.

A szovjet földművesek az 1950- 
év tavaszát széleskörű szocialista 
.munkaversenyekkel fogadják, ame
lyek arra irányulnak, hogy a szov- 
hozok és a kolhozok dolgozói a 
szovjet állam népeinek bőséges és 
jóminöségü élelmiszereket bizto
sítsanak.

A koEhozparasSztság rendelkezik 
mindazokkal az eszközökkel és el
sősorban a modem technika hatal" 

. más vívmányaival, amelyek előse
gítik ennek a mezőgazdasági kam
pánynak a sikerét.

A Litván Szovjet Köztársaság
ban, Dzsambul, Almá-Ata. Grod- 
no vidékein és az ország több ré
szében Is, időelőtt teljesítették a 
mezőgazdasági szerszámok kijaví
tásának tervét. A vetdmagvakat 
kiválogatták, megtisztították és 
megvizsgálták csiraképességüket. 
A takarmánynövények termeszté
sének növelésére a kolhozok az 
ősszel közel, másfélszer több ta- 

: karmánynövényt vetettek eb mint 
az elmúlt esztendőben. Tél idején 
a havat sokezer millió hektáron 
szórták szét és fogták fel, amivel 
elősegítették a föld nagyobb ned-í 
vességét. Az őszi szántási munká
latokat 8.3 millió hektárral na
gyobb területen végezték el, mint 
az elmúlt esztendőben.

A szocialista mezőgazdaság ré
szére az 1950. év újabb és hatal - 

. más lendületet jelent. A kolhozok
J 949-hez viszonyítva háromszoro-' •• 
sára emelik a jarovizáit gabonafé
lék vetési területét, Széleskörűen 
alkalmazzák a mesterséges bepor-> 

■zást, a zabnál, a tengerinél és a 
napraforgónál.

’ Az idén'kilencszer nagyobb terük 
létén'végzik majd el a .tarlóhánr 
tást, mint az elmúlt esztendőben.

-Az uj technika és az uj mező
gazdasági eljárások alkalmazása 

' szakképzett és jól felkészült káde
reket kíván meg. Ehbeu az évben 
különböző tanfolyamokon k's feJ 
kólákban másfélszer több trakfo- 
ristát képeznek ki, mini az elmúlt 
esztendőben. Ezer és ezer kolhoz- !

i i

dolgos» különböző mezőgazdasági 
és állattenyésztési kör tanfolya
mait végzi el, vagy már elvégezte.

A kolhozparasztságot s tavaszi 
veteti munkálatok előkészítésében 
lelkesíti a szovjet kormány és a 
v.zovjetunió Kommunista (b) Párt
ja Központi Bizottságának az uj 
árkszáliitásról kiadott határozata. 
A szovjet földművesek jövedelme 
érezhetően emelkedik azáltal, 
hogy amíg az élelmiszerek és ipari 
cikkek árát csökkentették, a be
gyűjtés alkalmával a gabonáért és 
az élelmiszerekért a régi árakat 
fizetik.

Az árleszájlltástról szóló hatá
rozatra á városok és falvak dol
gozói uj erővel és ujult lelkese
déssel szocialista munkaversenye- 
két kezdeményeztek. A kolhozpa
rasztok kötelezettséget vállalnak, 
hogy a mezőgazdasági munkákat 
a lehető legrövidebb időn' belül 
elvégzik és a legjobb feltételek 
között végzik el a vetési munkála
tokat, hogy . bőséges termést biz
tosítsanak.

Az ország déli részeiben a kol
hozokban már megkezd fék a me
zőgazdasági munkákat- Ukrajna 
déli részeiben már hefejezték a 
szalmás növények vetési munká
latait. Jelenleg Rosztov és a Ku
bán. vidékén folynak nagy lendü
lettel a vetési munkálatok, de min
denütt megkezdték a tavaszi me- 
zőgazdasáei munkálatokat, ahol 
ezt az időjárási viszonyok megen
gedik. .Az első vetési Jelentések 
szerinti kedvező fettételek között 
folynak a vetési munkálatok. A 
tavaszi mezőgazdasági kampány 
idő előtti teljesítése megteremt1 
mindazokat a feltételeket, amé- 

lyek szükségesek ahhoz, hogy eb
ben az évben a Szovjeturfő bősé
ges termést érien cl és jőminősé- 
gfl élelmiszerekkel lássa el a fal*  
vak és városok dolgozó tömegeit,

(P. Cohanov, a Szovjetunió 
helyettes földművelésügyi mi
niszterének cikke nyomán.)

NAGYSZÁMÚ ORVOSI TAN
KI A 

Szov- 
orvosi

KÖNYVET ADNAK 
SZOVJETUNIÓBAN. A 
jetunióban nagyszámú 
tankönyv kerül kiadásra „A 
szovjet orvostudomány tapasz

A vásárlóközönség érdekében

tajatai a Nagy Honvédő Hábo
rúban" c. munka—, melynek né
hány fejezete a háborús sebé
szetet tárgyalja — a napokban 
jelent meg négy kötetben. Je
lentős helyét foglalnak el az uj 
kiadványok között a gyermek
gyógyászat kérdéseivel foglal
kozó tankönyvek, közöttük N. 
Filatov munkái*

A vlagyimiri piacon 
az árusok hangosan 
kinálgatjá k árujukat:

— Nézd meg ezeket 
a tyukokai! Nem is • 
tyúkok ezek, hanem 
túzokok! Nesze, fogd 
a kezedbe ..,

A kolhozista anyóka 
a vevő kezébe nyomja 
a két hófehér leghorn- 
tyukot. A vevő kezé
ben méregeti a két 
tyúkot és lekicsinylő- 
leg mondja:

— Csupa csont és 
toll! — l>c azért meg
veszi, mert ha nem is 
túzokok, a súlyúk elég 
komoly.

A piacon hrgyé.n- 
hálán a sok bitrgo-, 
nya, káposzta, répa, 
zöldségek és húsok, A 
vlagyimiri piac szem
léltető kiállítása a 
szocialista mezőgaz
daság győzelmeinek.

Egy tcjcsasszany az 
ipariskolások kannájá-

ba önti a zsíros te
jet. Megkérdezi az ifi 
jaktól: — Fiuk, ti 
minden nap ide jártok 
tejért? Hát hogy ne 
kelljen idefáradnotok, 
szívesen haza szállítom 
az otthonotokba min*  
den reggel.

A kolhoz^piac így 
■szerez állandó vevő
ket. Mit tesz az álla
mi kereskedelem? Ho
gyan jár a fogyasztók 
kedvében?

Végigjártuk a 
ros áruházait és 
teit.

Egy nemrég
készruha-áruházban 
következő jelenetnek 
voltunk tanúi:

Egy fiatal, de látha
tóan hozzáértő vevő
nek nagyon tetszik 
egy ruha, de g zakó 
az egyik kehien rd’i- 
cot. vet. A riihaosztály 
vezetője odahívja az 
áruház szabóját és egy

raf 
üzle.-

wilt
a

órán belül a kábái föH 
fogás talan állapotban 
kerül a vevőhöz.

A „Lcgprom" divat
szalonban mesélték:

A sztavrovszki kerü
let egyik kolhozából 
feljött Kozlova pa- 
raszlassznny. A nagy- 
kcndős és otromba ha- 
linaesizmás néni a dij 
vatlapból választolt 
magának egy legutolsó 
divat szerinti elegáns 
kabát fazont. A szabás 
hó' megjegyezte:

— Fűhez a fazonhoz 
nem áll jól a kendő... 
Kalapot kell, viselni 
hozzá ...

— Ki mondta magá
nak, hogy ntaas kala
pom?!

fis Kozlova egy hét 
múlva kalapban jött el 
<7( kész kabátért.

A !/. számit áruház 
készniha/iszlrílyának 

vezotőj'', Ljubov Iva- 
nova Nyikcrova érdo-

kés füzetet vezet, 
amelybe bejegyzi a 
vevők követeléseit és 
személyes kérelmeit. 
Ila a vevőnek nem ta
lálnak megfelelő mé
retű ruhát 
mértéket 
megcsinálják 
szalonjukban 
olyan áron.
nincs abból a ruhából, 
amelyet, keresnek, Nyi
kcrova beszaladgálja a 
város összes áruházait 
és szalonjait, hogy 
megszerezze, a vevő 
számára az árut.

A város áruházainak 
dolgozói itjilást vezet
tek be. Rájöttek arra, 
hagy élénkrbbek, erő
sebbek és jobb a han
gulatuk. ha reggelen
ként m/itás elölt tizen
öt perces testedzést 
végeznek. Ma már agy 
sportoklató vezetésé
vel rendszeresen vég
zik a reggeli tornát.

.1, azonual 
vesznek és 

saját 
ugyan- 

Ila pedig

-iC

UJ színes-filmet alko 
TOTT PIRZSEV IVÁN, a „Szi
bériai Ballada" rendezője- öt 
nap alatt 700.000 moszkvai lakos 
tekintette meg a. -.Kubáni ko
zákok" című uj szinoa-film víg
játékot. Az uj film a Szovjet
unió leggazdagabb gabonatormő 
vidi®?, Kubán kolhozdolgozói
nak életét és örömtnljcs mun
káját mutatja he.

’iC

Fágyo- 
c.imü rc- 

Donycc-modcnce 
városában tar-

OPERA KÉSZÜLT 
jev ,,Az ifjú gárda" 
Kényéből. A 
Sz.ta.linn nevű 
tották meg az uj szovjet opera: 
„Az ifjú gárda" bcrniit utóját*  
Szövegkönyve Fagyojnv híres 
hasonnevű regénye után ké
szült, zenéjét. pedig Mcjtusz, 
szerezte. Az, uj operát a le.nin- 
grádi Opera- és Balett Színház
ban is bemutatják.
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^fâzetkâzi hékedijakat létesítette
STOCKHOLM. — (Agerprés.) > 

A TASS jelenti: A Béke Hívei ; 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottsága március 19-én befeje
ződött ülésszakán határozatot 
fogadott el, nemzetközi békedi
jak létesítéséről és bizottságot 
választott ezeknek a dijaknak 
odaítélésére.

A békeharc jegyében bontakozik ki a VHágifjusági Hét 
béke nagy ’ hadseregének első | harcot megnyerni annyit jelent, 
soraiban áll. Nagyon jól tud- ‘ mint megnyerni az életet és egy 
ják, hogy a békéért folytatott ' boldogabb jövőt-

A DlVSa TITKÁRSÁGÁNAK FELHÍVÁSA A BÉKE IFJÚ 
HARCOSAIHOZ

MOSZKVA. — (Agerpres.). Á

MOSZKVA. - (Agerpres.) A 
TASS'jelenti: Március 21-én, 
kedden megkezdődött a Világ" 
ifjúsági Hét. Néhány éve vala
mennyi ország fiatal nemzedéke 
i tavasz megérkezését a barát
ság és az összetartás, a nem
zetközi kapcsolatok és a nem
zetközi egység megerősítésével, 
valamint azzal a3 elhatározás
sal ünneplik- hogy harcolnak a. 
népek függetlenségéért és a 
jobb jövőért-

Ebben az évbep a Világifju- 
lági Hetet olyan időben tartják 
meg. amikor az egész haladó 
emberiség n, békéért folytatott 
faarcra összpontosítja erőforrá
sait. A Demokrata Ifjúsági Vi
lágszövetség zászlaja alatt egye
sült 70 ország 60 millió ifja a

.'fíJMő riddli cVkJcfink folutátysa) 
és az. élesdi magánkereskedelem 
Ííözti közvetlen ksncsolatok se
gítségével, szabotálja.

Az a feladat, hogy a tömegfo
gyasztási cikkek termelését nő
ve’jük, fontos tényező a város 
és fciu közti rendes forgalom 
meverös’téséért és a város és 
falu ks'-‘l feketekereskedelem ki
küszöböléséért folytatott harc
ban. De ez a feladat nemcsak 
az állam köznon'i és heM ipa
rára és a városi termelési szö
vetkezetekre hárul. A fogyasz
tási szövetkezetek is segítséget 
nyújtanak e 'tekintetben.

A SZOCIALISTA IPARO
SÍTÁS ÚTJA

Országunk, amely a múltban 
az idegen tőkések fóltrvnrmata 
volt , s ipari szempontból vísz- 
szamaradt ország, — sikeresen 
elindult a szocialista iDarosVás 
utján. Nekünk ki kell fejlesz
tenünk nomzeti iparunkat, hogy 
a jövőben is biztosítani tudjuk 
szabadságunkat, boldogulásun
kat: hogy mi. a dolgozó paraszt
sággal szövetkezett munkásosz
tály és ne a tőkések lássák hasz- 
r'tt az ország gazdagságának. 
Ahhoz, hogy megteremtsük 
alapinnrunkat, nemz.eti függet
lenségünk érdekében, nagyobb 
figyelmet kell fordítanunk a gé
pek cs szerszámok behozatalára. 
Ezért áldozatokat kell hoznunk.

ITa azonban fejlődésünk iitn- 
roét nézzük, ha azokat a válto
zásokat nézzük, amelyek végbe 
mentek országunkban, amióta a 
dolgozó nép kezébe vette a ha- 
talmnt, megállapíthatjuk, hogy 
n tőkés országok előtt vagyunk. 
A tőkés országoknak nem sike
rült helyrcállitnnlok gazdaságu
kat n háborít után, termelésük 
nap mini n:ip csökken, szünte
len növekszik náluk a munka
nélküliség és n rvonmr, amely az 
.emberek tízmillióit sújtja.

Mi napról-nnprn, évről-ávrn 
mind előbbre megyünk, gyor
san fejlődünk és csak lőlimk 
függ, hogy minél jobban meg
szervezzük erőinket, a szakszer
vezetek, szövetkezetek, az ösz- 
szes fömerszervozotek. ,a gAv 

dasógj szervezetek utján oly
képpen. hogy az, ország gazdag
ságát minél hamarabb a .városi

A bizottság a következő tagok
ból áll: Pietro Kenni (Olaszor
szág). elnök: Eugenie Cotlon 
(Franciaország) alelnők;' Bernal 
professzor (Nagybritánnia) -al

elnöki Borsán (Brazilia) titkár; 
Kuo-Mo-Jo (Kínai Népköztár
saság) Rockwéll Kent (Egyesült

Világ,ifjúsági Héttel kapcsolatban 
a Demokratikus Ifjúsági : Világ
szövetség titkársága a következő 
fejhivást intézte a béke ifjú hí
veihez:

— Márcins 21 és 28 között 
ifjak milliói azt az akaratokat fér 
j^ik ki. hogy hírek maradnak a 
béke és a népek függetlenségének 
ügyéhez, hogy minden erejüket a 
háborús uszítok elleni harcnak 
szentelik, hogy ezáltal á fiatal 
nemzedéknek biztosítsák a békét 
éa a jobb jövőt

— Ma, amikor az angol-ameri" 
kai imperialisták tevékenyen ké
szülnek a harmadik világháború
ra, fokozzák a gyarmati népek és 
saját országaik dolgozóinak eínyo- | 
mását, folytatják a Szovjetunió, a ■

Luca László beszélte 
a Román Népköztársaság 

első szövetkezeti kongresszusán
és falusi széles dolgozó tömegek 
fogyasztási javaivá változta»- 
suk. \

Ha hiányosságok vannak 
még, ami a fogyasztáshoz szük
séges ipari termékeket illeti, ez 
a? országnak abból « szükségle
téből folyik, hogy előbb alap
iparát kell megteremtenie : és 
gépeket kell behoznia és nem 
fogyasztási cikkeket. Ez azon
ban nem jelenti azt, h°gy min

A bőrgyári hulladékok felhasználása
Luca László elvtárs , példa- i hogy a szövetkezeti

ként hozta fel, hogy a bőrgyá
rakban ezázvagonra menő 
nyersanyag hevert évekig anél
kül. hogy átadták volna a szö
vetkezeteknek, vagy a kisiparo
soknak. hogy feldolgozzák, 
szandálokat és más falun kere
sett árukat készítsenek belőlük. 
Azért történt ez így, mert bizo- 
■nvos ellenséges elemek baloldali 
jelszavakkal azt állították, hogy 
ezeket a nyersanyagokat és hul
ladékokat nem kell átadni a 
kisiparosoknak, hanem meg kell 
várni a kisiparos szövetkezetek 
megalakulását. Visszatartották 
a hulladékokat a gyárban és 
megakadályozták azt is, hogy a 
gyárban magában megalakul
jon a hulladékokat feldolgozó 
osztály, amcy többszázmillió ér
tékű árukat termelhetett volna, 
olyan árukat, amelyeket falun 
lehetett volna eladni és cseré- 
be élelmiszert kaptunk volna ó 
város részére.

A szövetkezeteknek nemcsak 
az árnoJhelyczósscl toll komo
lyan foglalkozniuk, hanem ösz- 
Rzoköttctósbe kell lépniök a 
gyárakkal is. ösztönözvo azt, 
hogy a hulladékok feldolgozá
sára osztályokat létesítsenek. E 
tekintetben n Párt és a kor
mány mindon támogatást meg
ad nekik.

kiás példa: noha a gynfnter- 
Tpolés kétszer nagyobb, mint 
ion ban volt, még RÍncs ele
gendő mennyiség a falvakon. A 
szövetkezetek hnnvngságából ez 
az áru az üzérkedők koz/re ju
tott. akik arra használják -fel,, 
hogy természetbeni cserét, foly
tassanak n parasztokkal.- így 
akarják aláaknáz.nl a parasztok 
bizalmát nemzeti pőnzogysé- 
gunkhen. , , ;

Különösen fontos teháL

Államok); Wanda Wasziljev- 
szká (Szovjetunió); Mukárjov- 
szki (Csehszlovák Köztársaság); 
Marika Shernstedt (Svédor
szág); Antoine Tabet (Lrbán); 
Gábriel d’Arboussier (Francia 
Ny ugat-Afrika) a bizottság tag
jai.

népi demokráciák és az egész vi
lág demokratikus erői elleni' rár 
gálám*  és gyiUölethadjáratukat — 
az ifjúmunkások, földművesek, 
diákok, fink és leányok . milliói 
,,NEM”-et fognak mondani a b$- 
borús uszitóknak.

— MI, az egész világ Ifjú béke- 
hivej azt kiáltjuk: ,,Élten a bő
kéért harcoló ifjúság világfront 
ja!‘* Felhívjuk az egite- világ ifjú
ságát, hogy lépjen a ttokéért harr 
Colák soraiba, akik a legnehezebb 
körülmények között is egyesül
nek, hogy megvédjék a bekét tș 
jobb jövőt bizforjtsanak Jáz ifja 
nemzedék számára.

— Ifjak, egyesüljetek! Előre a 
tartós békéért, fa) t demokráciáért, 
a népek nemzeti ' függetlenségé" 
ért. a jobb jövőért

dönt megtettünk & rendelkezem 
síinkre álló lehetőségek minél 
észszerűbb és szervezettebb fel
használása érdekében- Jobban 
kell megszerveznünk a tömegfo
gyasztási cikkek termelését, fo
koznunk kell az éberséget a șza- 
botálókkal szemben. Széleskörű 
lehetőségeink vannak arra, 
hogy tömegfogyasztási cikkekké 
változtassuk át a hulladéko
kat, ' r 

i egységek 
vegyék kezükbe egyes termékek 
--. gyufa, só, petróleum s egye
bek ~ szétosztását, hogy azok 
elérkezzenek a falvakba.
VÉGEZNI KEI.L A BÜROKRA

TIKUS AruelosztASsal
Amellett, hogy a szövetkezetek

nek érintkezésbe kell lépniök a 
vállalatokkal a szükséges áruk 
..megrendelése végett — mondta 
Luca elvtárs a továbbiakban — 
meg kell vizsgálniuk minden vi
déken az ottani szükségleteket; 
milyen áruk kellenek ott. Végezni 
kell az áruk bürokratikus terv" 
szerüsitésével, amelynek nyomán 
egyik vidékre olyan árukat külde
nek, amelyeket nem vesznek, jnlS 
a keresett áruk hiányzanak. így, 
bizonyos vidékek egyes szövetke" 
zeleiben sok Ideig álltak a ba
kancsok, mert itt bocskorokat 
kerestek. . Ahol pedig bakancsot 
kértek, ott az nem akadt. Tehát 
nem bürokratikusán kell elosztani 
az árukat, hanem komolyan meg 
kell vfzsgálni a vidék szükségle
teit a szükségelt árukkal való el
látás céljából.

Egy másik kérdés, a helyi tér" 
melés fejlődésének 
rendelésekkel, a 
való kapcsolattal, 
vétkezőtekkel és 
való kapcsolattal.
anyagokat és más hely! lehetősé
geket kell felfedezni, fokozni kell 
a hulladékok feldolgozását az Il
lető szervezetekkel kötendő szer
ződések utján.

A szövetkezésnek ki kell bövllcr 
nío lehetőségeit, hogy több .áruja 
lepvén a falu számára. Gondos, 
korín in kell arról, hogy a tcrvszc- 
rüsltctt árukon kívül, az állami 
kprcskcdonlcm utján knpn‘t áru
kon vagy közvetlenül a különböző 
iparágakból kapott árukon kívül.

támogatása 
kisiparosokkal 

a kisiparos szö- 
o helyi Iparral 

Helyi nyers"

SC^tefességemiiek tartom építeni 
a jó viszonyt az állam és az egyház 

között
- ÍRJA HRIBIK ELEMÉR RÓMAI KATOLIKUS LELKÉSZ

— 1948. január 6-án a kárás ztelki községházán Román Nép
köztársaságunk alkotmányára esküt tettem, — írja Hribik Elemér 
lelkész. — Megfogadtam, hogy hü leszek a néphez, és megvédem 
Népköztársaságunkat úgy a küls ő, mint a belső ellenség ellen. Es
küt tettem, hogy Népköztársaságunknak engedelmes tagja leszek, 
és megőrzőm a hivatali titkot.

— Római katolikus lelkipásztor.vagyok, eskümhöz hü maradok 
és a Népköztársaság közös javait a szellem fegyverével megvédem. 
Hivatásom ébren tartani a dolgoz ó emberiség lelkiismeretét, jó er
kölcsét Vagyontalan ember vagyok, ment sem házam sem földem, 
sem pénzem nincs.

—. Mindig a népért dolgoztam és soha sem voltam , kizsákmá- 
nyolója a reám bízott híveknek. Első voltam, aki a felszabadulás 
után Kárásztelkén a MNSz helyi szervezetét megszerveztem és 
mint titkára vezettem. Azóta jobb kezekbe került annak vezetése, 
de én is tagja maradtam a szervezetnek.

— A földreform kapcsán az volt az állásfoglalásom, hogy legyen 
a föld azé, aki megmunkálja. ■

— Részt vettem az állami statisztikai munkálatokban.
— Ha hívtak, vagy kértek, szívesen dolgoztam a közért. így 

mint egészségügyi szerv', a közsé gben házakat és embereket vizs
gáltam felül. /

—■ A nép ellenségeit soha sem szolgáltam és most is kötelessé- 
gemnek tartom építeni a jóviszonyt az állam és az egyház között. 
Elitélem a békétlenség konkolyhi ntöit, haláron innen és határon 
túl, vagy akár a papság soraiban.

— Az igazságnak és békének vagyok harcos védelmezője. Meg
győződésem; hogy az egyház a hitben tévedhetetlen, de a politiká
ban tévedhet. Ép ezért a pap az egyházat nem használhatja nép
ellenes .politika eszközéül. Az egyház nem lehet menhelye az állam 
ellenségeinek, sem a külső ellenség propagandistája.

— Én teljes szívvel és meggy őzűdéssel oda merek állani a sze
gények mellé. Az emberek nem természetfelettiek és csak termé
szetes utonhagv.iák magukat vezetni. Tudom, hogy az emberiség 
e földre van táblázva. Nem ringatom-én sem a népemet abban, 
hogy csak a menyországban legyen boldog. Legyen boldog itt a 
félidőn is. És harcolja ki magának a derűsebb életet.

— Mozgalmas időket él az emberiség, az egyház. Uj életfelada
tok állanák az emberiség előtt, a haladás. Én a szocializmus, a jö
vő papja akarok lenni. Engem 2500 lélek mellé állítottak, célom, 
hogy megismerjék ia valóságot, az igazságot Azt akarom, hogy fel
emelkedjenek az elnyomottak, hogy egyszer már ők is embernek 
érezzék magukat. ' / .

— Boldognak akarom látni ő két, és boldogságukat én is épí
teni akarom. Ifjúságomban cserép kályhákat raktam és minden 
csempe felrakásánál arra gondoltam, hogy ..milyen jó lesz mele
gedni az embernek mellette. Most is építeni akarom a világ prole
tárjainak kályháját, hogy mindnyájan melegedjenek mellette, akik 
dolgoznak, Hribik Elemér, rom. kát. -lelkész.,.

Kárásztelke. (Szilágy, megye).

olyan áruk is kerüljenek a falu" 
ra, amelyek nincsenek tervszerü- 
sitve.

Különös figyelmet kell fordíta
nunk a- tömegfogyasztási cikkek 
szétosztásának kibővítésére. Ez az 
egyetlen útja annak, hogy végle

Fordítsunk különös figyelmét 
a mezőgazdasági termékek 

szétosztására
A szövetkezeteknek nagy figyel" 

met kell forditaniok a mezőgazda
sági termékek szétosztására és ér
tékesítésére. .Ne hozzuk forgalom
ba ezeket a termékeket közvetle" 
nül, hanem feldolgozva, — például 
a tejet vaj és túró formájában. 
Használjuk ki fa baromfi- és ser
téstenyésztést és más lehetősége
ket. e. termékek feldolgozására és 
Jobb értékesítésére. Ilymódon hoz
zájárulunk a dolgozók életszínvo
nalának emeléséhez, bevonjuk a 
dolgozó parasztságot a szövetke" 
zetbe. a mezőgazdasági termékek 
feldolgozásának szekcióiba..

Meg kell szüntetnünk — mon" 
dotta a továbbiakban Luca elv
társ, — hogy bizonyos vidékről ki
vigyük az. árut más vidékre, s 
onnan visszahozzuk ugyanazokat 
a termékeket. A szövetkezetnek 
azon kell lennie. hogy minden 
helyi lehetőséget felhasználva, ki
elégítse a helyi fogyasztási cik
kekben mutatkozó szükségleteket 
a vidék saját termel vén veiből. 
Minden áron cl kell kerülnünk 
nzt, hogy az árukat kereszteződő 
szállUásnk utján cseréljük ki.

Ez feladata nr. állami krrocke" 
dclcmnek Is és osztá’véhrrségct 
Inén vei. mer‘ el’cnséeos etom'-k 
clégcdotlcnsézet akarnak szltonl 
az áruk I’’•'■’» klrsorA'/.ee. az Ilyen 
kereszteződő szállítások által.

A továbbiakban Liter» László 
e’vtárs rámutoto” .arra, ho-v na-v 
figyelmet kell fordl’nnl a káderok 
nn^PtAșAro. hogy fcl-zámo’iuk a 
ho7zánomárté-i a S7<”vetl-''7n«<.k 
adminisztrációjában, az alapok '■r'- 
zolésébcn, hogy biztosítsuk a nénz- 
(l'-vi fegyelmet és hogy eltüntes
sük az*  nr. nnnrrhtM. ami a régi 
INCOOP-ot jellemezte. 

gesen megsemmisítsük a speku
lánsokat, és biztosítsuk a normális 
árucserét a város és falu között, 
mert a dolgozó parasztság,.ha kap 
ipari cikkeket, igyekszik kifej
leszteni termelését, hogy értéke" 
sitse a szövetkezetek utján.

Komoly nevelést kell, adni a ká
dereknek, iskolák és tanfolyamok 
utján. A szövetkezésnek ki kell 
fejlesztenie minél jobban a propa". 
gandát és agitációt, a szövetkezeti 
mozgalom kiszélesítése’ érdekében, 
a dolgozó parasztoknak 1 kollektív 
szellemben történő nevelése ■ érde
kében. Konkrét tényekkel kell 
meggyőzni a dolgozó parasztságot, 
hogy az ő érdeke belépni' a szö
vetkezetbe és hogy innen tovább
menjen. a termelő szövetkezetbe, 
a kollektív gazdaságokba.

A szövetkezeti mozgalom csak 
Igy töltheti be legfőbb feladatát: 
hozzájárulni a munkásosz'ály és a 
dolgozó parasztság fizövctségének 
mogerősitéséhoz, rávezetnt a dol
gozó parasztokat. a mezőgsdaság 
soclalintn átalakításának, a *zo-'  
ciaüzmu-.nak az útjára.

Luca László elvtárs a kővetkező 
szavakkal zárta beszédét: ..Ellen 

az ember, /aki megmuta'to- 
hogy a legértékesebb tőke e dől" 
gozó ember; aki mogmu'atta. hogy 
nem elég, ha a munkásosztály kc-
7.ébon  van a polí'ikal balalom és 
nem elég a társadalmi és nemzeti 
szabadság, hanem mindent- meg 
kell fennünk, bo-v felr.őbbrcnditok 
legyünk nemcsak a termelésben 
által,áh.m. de fe'c’hbrcndiinok, 
mc.-.-zo fol<-ábhi-rndünek kell fen
nünk a :ő].-ó'-ronds7''rhnz képest 
az ember JATA'Af IllctA'cg-. toliét a 
le-nacvobb figyelmet kell forrhln- 
n’tnk annak az. é’c’nck a mort*-  
rcm'é'-órc nm.r,’v k>H6clll a dol
gozó ómba- kiil‘ur <izda-ári
á- •Sr-zda’ml e-rtv.-A'Uetcit Piton 
.To^'zif Vl-szárlonovlr-i Sztálini*

Az c-éeg b.nl’r-n’ó-ár; fo!rmc”’C- 
dett bclvérő; és hosszasan éljenez
te Sztálin clvtársat.
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Amiről az erdűnunkások álmodni sem mertek
A KOLOZSVÁRI IPEIL 1958. ÉVI TERVE 178 SZÁZALÉKA A Z ELMÚLT ÉVI TERVNEK

Méreteiben és pusztításaiban 
egyedülálló világháború rom
jainak eltakarítása és azok he
lyén egy jobb élet megterem-*  
tése teljes erővel folyik a Ro
mán Népköztársaságban. Nagy 
feladatot kell betöltenie e te
kintetben faiparunknak is. Ezt 
a szerepet erdőkitermelő és fa
feldolgozó iparvállalataink /de
rekasan betöltötték 1949-ben 
amikor ezen év állami tervét 
átlagosan 120 százalékban telje
sítették, köztük a kolozsvári 
IPEIL is, amely nemcsak telje
sítette, de lényegesen túl is 
szárnyalta azt-

litása. Nem ssarepel 'aa icHgfar 
nes bizottság tervében na épít
kezésekhez szükséges tégla» és 
mészégetők felállítása.

leten fontos feladat • JMfcj» 
területén már a mult évben 
megkezdett iskolák befejerree, 
Az idén tizenöt iskola befejezésé!' 
vették tervbe. Az év folyamán 
még három uj iskolát építenek. 
hakoni/ha községben községhá
za, kultúrotthon, orvosi rendelő 
és lakás építési munká1?ta!t vég’ 
zik, Márameresnirict killtanyátp 
két apaállatfatálJót is építenek.

A mult rendszer elhanyagolta 
az ásványvizek értékesítését. A 
szvplonoaí gyógyhatású ásványr 
vizet nagymértékben fogják for
galomba hozni. Könttidomásu em- 
nek o.z ásványvíznek gyóí’vhntá- 
s,a Mllönösen máj- és epeW.ntol- 
rnnknál. rrynmorbn.jnT>k részére, 
vrlnmint a gége megbetegedések 
gvórnöfására. Hasonlóképpen uJ- 
jáénűík és nérrtzerüsitik a ky- 
rár-f'^Ttiffalvi gyógyfürdőt, amely» 
nek vize reumatikus meghetege- 
déscJr gvőgyttárárti kiválóan nl-
knlmns? A medvéi ideiglenes bl- 
7ö*teág az énitósek megkönnvi- 
tés'Te kfazéirriH nz eddig is dol
gozó mászégotő kémen rákot, 
hóm» azok tórmeímr! kielégítse a 
merve szilkségletét.

Már-imnron meirvo WelgfOTins 
W-’o+tzâ'm! icv használják fel a 
helyi erőforrásokat

Jídria .

A kolozsvári IPEIL 1950- év
re megállapított erdőkitermelési 
terve átlagosan 170 százaléka az 
elmúlt évi tervnek. Ugyanez 
mondható általánosságban az 
ország többi IPElL-jeiről is.

Hogy a tervet sikerrel telje
síthessük, szükségesnek mutat
kozik az elavult munkamódsze
rek helyett uj munkamódsze
rek bevezetése, amelyek a leta
rolt erdőterületek újraerdősíté
sét biztosítják, mennyiségileg 
nagyobb és jobb minőségű hasz
nosítható fatömegeket nyújta
nak és a termelékenységet is 
forradalmi módon növelik. Az 
uj munkamódszerek bevezetésé
nél . elsőrendű feladat, hogy a 
nehéz munkát végző és a leg
többször igen kedvezőtlen viszo
nyok között dolgozo munkások
nak a múlttal szemben embe
ribb s a szocializmus megvaló
sításáért vívott harc szakasza» 
bán jobb munkafeltételeket biz
tosítsanak.

Faiparunknak forradalmi 
módon történt államosítása min
denkorra véget vetett az erdősé
gek rendszertelen kitermelésé- 
nek és pusztításának. Az erdé
szeti szakközegek szigorúan al
kalmazzák Népköztársaságunk 
erdészeti alapelveit, hogy csak 
a vágásra érett faállományok 
kerüljenek kitermelésre és a ki
használt fatömeg ne legyen na
gyobb az évi fatömeg-növeke- 
dósnél. A múltban használatos 
tarvágásos érd őkf térin elést las
sanként a fokozatos kihasználási 
mód váltja fel, amely abban 
áll, hogy egy bizonyos terület 
fatömegét nem egyszerre, ha
nem két, vagy több év alatt 
vágjuk le. Tgy lehetővé válik, 
hogy az erdő felújítását maga a 
természet végezze el a megma
radt faegyedek bőséges maghul
lása által és az emberi kéz csak 
segítőtársa legyen a természet
nek ott, ahol nem tud megbir
kózni az adott nehézségekkel. 
Hatvanhatezer ka-tasztrális 
holdra becsülve az évenként igy 
kitermelt erdőket és 4600 lejre a 
holdankéntí költségeket, éven
ként több mint 300 millió lej 
takarítható meg és fordítható a 
szocialista gazdálkodás egyéb 
céljaira-

A lejkopasztott erdőterületek 
újraerdősítésére mozgósították 

A kolozsmegyei ideiglenes (bizottság 
felhívása az. állami intézményekhez 

és vállalatokhoz
'A kolozsmegyei ideiglenes bi

zottság pénzügyi osztálya felhívja 
az állami költségvetés keretébe 
tartozó és szubvencionált összes 
intézményeket, hit cl In'özeteket,
szociális és kulturális szervezete
ket. szövetkezeteket és azok iKr- 
pontjnit, ipari vállalni okát, épít' 
kezésí-, állami mezőgazdasági-, 
kereskedelmi- és szállítási válla
latokat, gép és traktorállomáso
kat. állami vendéglőket és szállo
dákat, valamint bármilyen árut 
előállító egységeket, ha nem ma
gánjellegű vállalkozások, hogy a 
170. szám előtt 1950 február 17’én 
hozott. s a Hivatalos» Köz’öny (Bu- 
le'inul Ofclal) 1950 február 18-án 
megle’cnf 14. számában közölt ml- 
•nlsz'ertonác.'-i határozat értelmé
ben kötelesek a szervezeti terv 
(fcbruia sir organizare) é;: fizetést 
alapok beiktatása végett 1950 áp
rilis 50'lg Jelentkezni.

Mindazok az In'ézményck, üze
mek ín szervezetek, «melyek

az erdészeti minisztérium vala
mennyi szakemberét JE cél 
mielőbbi megvalósítására eddig 
nem tapasztalt mértékben lé
tesítették a csemetekerteket, 
amelyek a fenti területek fásí
tására szolgálnak. Jelentős mér
tékben folynak a különféle ta
lajmegkötési munkálatok ia.

E nagyhorderejű feladatok 
mrcrvalósitásában hatalmas se
gítséget nyújt a Szovjetunió, 
amely önzetlenül rendelkezé
sünkre bocsátja e téren szerzett 
32 éves tapasztalatait és kísér
leti eredményeit

Az erdősítési munkálatok 
biztosítják, hogy 40—50 év múl
va újra eredeti pompájukban 
fognak diszleni erdőségeink, 
amelyek' ma még olyan siral
mas képet mutatnak a lekopasz- 
tott hegyoldalakon.

UJ MUNKAMÓDSZEREK 
AZ ERDÖKITEBME- 
LÉSBEN

A múltban csaknem kizáró
lagosan alkalmazott egyéni, 
vagy két-három embert inagá- 
bafoglaló kisteljesítményű
munkamódszereket fokozatosan 

a nagyteljesitmenyü és a faki
termelő munkásoknak jobb ke
resetet biztosító kollektív mun
kamódszerek váltják fel. A kez
detleges kivitelű ives fűrész he
lyébe a tökéletesebb kivitelű ké- 
zjfürész lépett Kisérletezésék 
folynak a Szovjetunióban hasz
nálatos elektromos fűrészek al
kalmazására is. Folyamatban 
van a fakitermelésnek a múlt
ban ismeretlen gépesítése és a 
kitermelt faanyagoknak közelí
tését és szállítását végző igavo
nó állatoknak traktorokká] va
ló helyettesítése. Az erdőkiter
melés létesítése maga után von
ja a munkafeltételek mogköriy- 

I nyitését, a munka termelékeny
ségének fokozását, a termelés 
növelését, a minőség javítását 
és az önköltség osökkentését-

TJgyanezeket a célokat szol
gálták a szovjet példa nyomán 
nálunk is megszervezett erdő
kitermelési brigádok, amelyek 
egyenként 6 vagy több munkás
ból — a kolozsvári IPEIL fe- 
nyőfakiitormelésénél rendszerint 
11 munkásból — tevődnek ösz- 
sze. A brigád tagjai közül ket
tő a fajöntést, kettő a ledöntött 
törzs ágtalanítását, négy a ké
reg lehántását, kettő a fa fel
darabolását és egy munkás a 
szerszámok élesítését végzi. Az 
uj munkamódszer révén nagy 
teljesítményeket lehet megva
lósítani. mert mfitós holtidő, 
egyforma teljesítőképességű 
munkás dolgozhat együtt és .nz? 
egyoldalú 
nagyobb • kézügyességre tehet 
szert

Az uj 
mázasával a kolozsvári IPEIL • 
telepein szervezett brigádok 
már az első hónapban túlszár
nyalták normájukat. A járavízí 

mankónál a dől orozó

munkamódszer alkal-

mindezideíg nem kapták meg a 
CSRAS jóváhagyását, gondoskod
ni tartoznak azt 1950 április 10dg 
beszerezni, mivel a jóváhagyási 
végzés nélkül a beiktatás nem 
hajtható végre.

1950. május 1. utón a RNK Ál
lami Bankja csakis az intézmény 
által fclmtda'andó bejegyzési lap 
(fisa do Înregistrare) alapján fo
lyós!) fizetéseket, valamint bármi
lyen természetű személyt költsé
gekéi

A felsorolt intézmények, válla
latok és szervezetek a beiktatás 
végrehajtása végett a kolozsmegyei 
ídcig’encs bizottság épületében 
székelő pénzügyi osztály (Secția 
State) II. emelet, 80. számú szobá
jában kötelesek megjelenni. A be
ik'atáshoz szükséges nyomtatvá
nyok beszerzést őr ellenében 
ugyanott vehetők át Részletes fel
világosítást a pénzügyi osztály 
(Secția State) ti.

1

fa Vííágifinsági Hét ’ megnyitóján 
tartott nagygyűlés résitvevSinek

első hónapban 233 S- * tárirata a RféK állandó Békevédelmi
Bisotiságánah

üzemnél Mihu ~ 
gádja az < 
zalékban teljesítette a normát. 
Ugyanilyen mértékben növeke
dett a brigád tagjainak jöve
delme is. Az első hónap ered
ménye alapján a jövőben még 
nagyobb normatulszárnyaláaok- 
ra lehet számitant Hisszük, 
hogy a kolozsvári IPEIL vala
mennyi brigádja legalább 250 
százalékban teljesíteni fogja 
normáját.

JOBB MŰNK A FE1,TÉTE
LEK

A múltban az erdőmunkások 
rossz körülmények között dol
goztak. Még 2Ü—80 fokos hi
degben is csak a hirtelen ősz- 
szetákolt, ablaknélküli kalibá
ban laktak kályha nélkül. Fek
vőhelyül a fenyőgalyakkal le
takart hideg fold, takaróul pe
dig a szegényes condrá-nagy
kábát szolgált. A kályhát a ka
liba közspéh rögtönzött ké
ménynélküli füzpad helyettesí
tette. Ezzel szemben ma a bri
gád tagjai kényelmes és egész
séges barakokban laknak, ame
lyeket az IPÉTL a munkahe
lyen, saját költségén építtet fel 
és az egészség követelményeinek 
megfelelő ablakokkal, ajtókká! 
és vaskályhákkal szereltetett 
fel A tömegfekvőhely helyett 
minden brigádtagnak kiihhi ágya 
van. A rossz és hideg ételeket a 
napi kétszeri meleg étel váltot
ta fel, amelyet az IPEIL által 
felszerelt konyhában és az ál
tala fizetett szakács készít el íz
letesen 15—26 lejés árért.

Gondoskodtak az erdőnlunká- 
sok szórakoztatásáról, ktllfnrális 
és politikai, valamint szakmái 
színvonala emeléséről fa. A 
szakszervezet számps lemezzel 
egy-egy : gramofont juttatóit a 
telepekre. Réngeteg ideológiái 
Ős- szépirodalmi könyvet, füzér 
tét, valamint újságot bocsá
tottak a dolgozók rendelkezé
sére. .

Mindezt —- aniiről a múltban 
erdőmnnkásainak álmodni sem 
merték ~ ®épi demokratikus 
rendszerünk valósította meg. 
Erdőségeink művelésében és 
kitermelésében bekövetkezett 
forradaTmi átalakulások csak „a 
Román Munkáspárt és a kor
mány gondoskodása, valamint a 
nagy Szovjetunió tapasztalatéi 
révén valósulhattak meg.

Nagy Ferenc, 
erdőűiérnök.

1

SZATMAr: — (Tudósítónktól;) 
A száttnArt ..Öulcia" cukorkagyár 
szomszédságában lévő épületből öt 
helyiséget utalt ki a lakáshivntal 
a gyár részére. Ezekét a helyisége
ket a cukrászíizem céljaira építik 
át és rendezik be. A cukrászüzem 
ápirilis 1-én más meg is kesodij mű
ködését. Cukrászsüteményeket, tea- 
süteményeket és kétszersülteket 
gyártanak majd. A ,-,Düícia” céíja: 
a dálgozókat .éJlö'ni ólcsó süte
ménnyel. Az étkezdék részére 10— 
12 lejes süteményeket készitentek 
maji

A készítmények nagyrészét az 
áUaníí üzletek és szövetkezetek fog- 

. ják értékesíteni. A jelenlegi 25 le

A máramarosmegyei ideiglenes 
bizottság és a helyi erőforrások 

kihasználása
Máramaroa megye érdekeit 

a burzsoá-földesuri rendszer él- 
hanvagolta, míg a visszavonuló 
német fasiszták által okozott ha
talmas rongálások megfosztották 
a megye városait és falvait szá
mos közintézményt ÖL A háborús 
károk egyrészát a RMP vezeté
sével-a dolgozók önkéntes mun
kával, a kormány 'hathatós se
gítségével helyreállították, de 
véglegesen még nem tűntek el, 
Az újjáépítési munkálatok az 
ídeigJcác- bizottságok megszer
vezése ó‘a azonban megsokszo
rozódtak.

Máramarosszlgetct erősen
megviselte a háború. Az újjáépí
tési és javítási munkálatok to
rán ebben az évben két Iskolá
nak kibővítése eJcngcdhc/etlen ill 
szükséges. A múltban a népelle- 
nes red°^erck a dolgozók részére 
a külvárosban nem építettek is
kolát. Ezért a munkások gyér- 
mekel vagy nem járhattak isko
lába. vagy kibanétereket kellett 
gyalogolniuk. Az ideiglenes bi- 
zo'tság ebben OS évben a ..Fe
hérpatak" és a ..Teplice" dűlő
ben lakó dolgozók gyermekei ré
szére épttí fel a szükséges hiány
zó tókohhelviségeket. A munká
latok jó részét a helyi ertforrá-

A Vüágifjusági Hét megnyitó
ján harmincezer kolozsvári ifjú 
tüntetett a Szovjetunió vezette bé
ketábor mellett. Fogadalmat tet
tek, hogy munkával megvédik a 
békét. ígérték, hogy a RMP ve
hette forradhlmi ifjúsági szerve*  
zet, az IMSz mögé tömörülve meg- 

A RNK ÁLLANDÓ BÉKEVÉDEL M? - BIZOTTSÁGÁNAK 
BÜKARÉST

megvalósítására minden eszkSsá 
felhasználnak.

De a háborúra nszitóíial ss®®’ 
ben, ott áB a százmilliókat szám
láló béketábor, annak legyőzhetet
len bástyád, a Szovjetunió és ,*  
béke fáradhatatlan harcosa, 8Ktái^ 
lln elvtárs.

Ml, kolozsmegyei ifjúmunkások, 
a dicsőséges lenini-sztálini K«®r 
szomol példáját követve, hozzá- 
járulunk a béketábor megszilárdí
tásához. Pártunk vezeiéséveü bán
colunk a békéért, a szabadságért, 
a népek közötti egyenlőségért * 
jobb és boldogabb jövőért

Éljen a béke híveinek hátalttfls 
és legyőzhetetlen tábora!

Éljen a béke legerősebb bár 
tyája, a Szovjetunió!

Éljen a nagy Sztálin- a b®® 
fAradhatattan bareöSal

Kolozsvár niunkásifjaL középe 
iskolásai, egyetemistái 1950 márt 
eh» 21-én nagygyűlésen fejeztük 
ki szolidaritásunkat a Viiágifjusá- 
gi Hét megnyitása alkalmából a 
békéért harcolók száz és százmil
lióival. örömmel és szeretettel üd
vözöljük a RNK Állandó Békevér 
dehní Bizottságát Vállaljuk, hogy 
forradalmi szervezetünk, az ÍMSs 
köré tömörülve, a RMP állandó 
vezetése és Irán:,áfása alatt, meg-' 
feszített erővel, becsülettel harco- 
hmk a békéért.

Biztosak vagyunk benne, hogy a 
Kommunista és Munkáspártok kö
ré tömörült százmillióknak siket 
rülni fog mégvédeniök a világbé
két. J

A háborús nszítók azt hiszik, 
hogy sikerülni fog egy újabb há“ 
borút kimbbanfanfok és rabigába 
dönteni a népeket. Aljas céljaik

április 1 «ttói esistóesiti a 
sütemények árát' a szatmári '■; -* 1 

55!Mria<É cukorkagyár ■

soM felhasználásával valósítják 
meg.

A város ostroma során vala
mennyi híd megrongálódott. Az 
idők folyamán többet újjáépítet
tek. Ebbon az évben az Iza. fo
lyón három hidat állítottak hely
re. Az egyiket a „malomkert" 
melletti részen, a másikat a 
„ptiskaporwnak" nevezett, mig 
a harmadikat <a vágóhíd közelé
ben levő városrészben. A háború 
alatt teljesen megsemmisült iz
raelita templom helyén a depor
táltak és elhurcoltak emlékére 
álJitannk emlékoszlopot

A városnak igen nagy hiá
nyossága, hogy nem volt gőzfür
dője. Az ideiglenes bizottság eb
ben az évben városi gőzfürdő 
építését, vette tervba. A lakos
ság húsellátásának megjavítá
sára rertés- és baromfi-telepet 
léícsitppck. A váron közüzemek 
keretében ujahb kisebb üzeme
ket. asztalos, kovács és kerék
gyártó műhelyeire" állttónnk fel.

Az ideiglenes bizottság nem 
vette figyelembe azokat a helvi 
jövedelmi forrásokat, amelyek a 
megyében bőségesen találhatók. 
Ilyenek: a gyógynövénygvüjtée 
megfeervezése, « kuknrlcalevél- 
bol kéaátc»dő dpőüzanjck feiál- 

feszített erővel, beosfflettél har<ml- 
nak a békéért. A Szabadság-tér 
zúgott a harmincezer tfju togádab 
mától.

A lelkesen tüntető ifjak a RNK 
Állandó Békevédelmi Bizottságá
nak a következő táviratot kül' 
dötték:

■ jes &r helyett mmíViárt a 
íás alkalmával ÍB lej lesz egy 
tenáény forgalmi ára. Rahat és hal. 
vagyártásra is megfelelően bépen- 
dezkedík a „Duícia” gyár. A tejr- 
meléshez szükséges gépek nagy ré
szével máris rendelkeznek. Az ősid 
idényben mindkét cikk gyártását 
megkezdik.

- A gyár dolgozói között iiiditatt 
szocialista munkaverseny üteme 
egyre lendületesebb. Az egyéni, 
csopórtgrafikonok eredményei ájr 
lándó emelkedő irányzatot mutaȘ. 
nak. Február folyamán Roranee® 
Irén, Knoíl Klára, Gulya Ilonka, 
Plnkpvai Juliánná és Molnár Má’’ 
ria tűntek ki a uermelésbso-

■

t
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öt nappal a tervezett idő előtt bevégezték a vetést Tavaszi mtmkáÜ a íegelSo

KALYAN- — (Kiküldött mun- 
katársunktól) Az állami gazda
ság udvara csendes. Csupán a 
tehenészek, sértesapolók szór*  
goskodnak munkahelyeiken. Az 
irodában Sárkány József igaz
gató és Póka László mérnök a 

• vetési kampány második szaka
szára ’ készítenek munkatervet. 
Alaposan kidolgozzák a kuko
rica, burgonya és egyéb kapás
növények munkálatait, hogy ez 
is minden akadály nélkül, ide
jében befejeződjék.

A vetési kampány első sza- 
. kaszának teljesítéséről Póka 

elvtárs tájékoztat: .
— A szalmásgabona vetési 

munkálatait már befejeztük — 
kezdi <a szót, s■ közben a jelen- 

í tés - másolatát az ' asztalra he
lyezi.
. — Nézzék. Ezt már beküld- 
ttik az igazgatóságnak. Március 

■ 18-ra, befejeztük a munkatervet? 
’ Öt nappal határidő előtt. Azóta 

a munkások a kötelendi birto
kon dolgoznak, s ha ott is be
fejezzük, hozzákezdhetünk a ka
pásnövények vetéséhez.

Az állami gazdaság dolgozói 
komoly előkészületeket végez
tek» hogy idejében befejezhes
sék a mnnká la tokát. A tel fo
lyamán megjavították az összes 
mezőgazdasági gépeket., szerszá
mokat A traktoristák szétszed
ték a traktorokat és alapos ja
vítást végeztek rajtuk. Két ko
vács versenyben dolgozott az 

.ekék ‘és egyéb szerszámok meg
javításán. így a javítási mun
kálatokat öt nappal határidő 
előtt befejezték;

• *>..  &A.■

„ Az, állami gazdaság dolgozói 
szép eredményekét ' érték él az 
Írástudatlanság felszámolásá
ban. A tél folyamán minden 
írástudatlan dolgozó elöajáti-» 

f ‘tóttá a betűvetést. Ez nehéz 
", munka volt Különösén az idő-.

, sebbek szégyenkezve látogatták 
a tanfolyamot. Később a felvi- 

, lágositó munka nyomán meg
látták, hogy csak úgy fokozhat- 
ják tudásukat, ha imi-olvasni 
is" tudnak.

4 •— A dolgozók ideológiai ne-
ș > velősében hiányosság tapasztal

ható — mondja Póka elvtárs.
/ . — Ez abból adódik, hogy az ál

lami gazdaság régi vezetőségét 
elhelyeztek és gazdaságunkat 
összevonták a kolozsr állami 
gazdasággal. Mi, legtöbbet Ko- 
lozson tartózkodtunk, —- mun-

• .katervet készítettünk — s igy
• nem volt aki a politikai előadá

sokat rendszeresen megtartsa. ,
Az állami gazdaságban, bár 

kívánnivalót hagy a politikai 
nevelés, mégis a dolgozók öntu-

> datának fokozása tette lehetővé» 
hogy a vetési terv első szaka
szát idejében befejezték. A dol
gozók nem vártak biztatást a 
munkavereonyek megszervezé
sére. hanem saját kezdeménye
zésükből munkaversenyre hív
ták ki egymást. Tgy a torvon 
felni igen nagy terület vízmo
sásos helyet tettek művelésre 
alkalmassá, s’ ezzel többet vé
geztek a mnnkafcrvnél. A dol
gozók politikai tudásának tu
lajdonítható az is, hogy a holt-

■ időket teljesen kiküszöböltek- A 
munkát megszervezték, az igás
állatok piheide.tésl idejét, mun
kaidőn fölül számították. Te
hát 10 óra munkaidőn felül 
annyit tartózkodtak n mezőn, 
amennyit az állatok pihentek. 
A traktoristák, ‘kihasználták a 

déli pihenőidőt is és felváltva, 
állandóan dolgoztak. Ezenkívül 
a votéei csata sikeréért önkén
tes munkát szerveztek. Kérték 
az igazgatóságot, hogy a tava
szi mezőgazdasági munkálatok 
idojo alatt vasárnap is dolgoz
hassanak. így az állami gazda
ság dolgozói idő előtt befejez. 
tok a munkálatokat és hozzá- *

a kályáni állami gazdaságban
kezdtek a "kötelendi gazdaság 
földjének megmunkálásához.

if- 
•w

— Naponta négy-öt hektár 
területet szántott fel» — mondja 
Tusa Iuliu, ifjú traktorista. — 
Attól függ, hogy milyen a te
rep. — Aztán az igásállatok fe
lé mutat. — Azok csak 40—50 
árt, pedig ők is igyekeznek. 
Ezentúl az igásállatokat csak 
ott alkalmazzuk, ahol nagyon 
dombos a terep.

A szilâg^meg^eă ideiglenes bizottság 
küszöbölje ki a zsibói járásban 

tapasztalható hiáovosságokát
ZILAH. — (Tudósítónktól.) 

Szilágy megyében, a zsibói já
rásban a tavaszi munkálatok 
lendületesen folynak. A járás 
ideiglenes bizottsága alapos ter
vet. készített a tavaszi munkák 
előkészítésére. A 'legjobb ered
ményeket Karika és Náprád 
község érte el, ahol a Pártszer- 
vezet útmutatásai alapján az 
ideiglenes bizottság eredményes 
felvilágosító és mozgósító mun
kát fejtett ki. A felvilágosító 
munkában Karika községben 
Groza László tűnt ki, Náprá- 
doh Haiduc Vasile.

Vannak a járásban olyan 
községek, ahol nem értették 
meg kellően a tavaszi vetési 
kampány •fontosságai. Szamos- 
udvarhelyen például Druta 
Gheorghe» az ideiglenes bizott
ság elnöke, nem törődött eléggé 
az előkészületi munkálatokkal.

Az esti «tanfolyamok fellendítették 
a MNSz helyi szervezetek életét

. ; A MNSz szervezeti élet, na
gyot lendült az esti' politikai 
tanfolyamok befejezésé után. A 
RMP kezdeményezésére szerve
zett politikai nevelő tanfolyamok 
elvégzése után jelentkezik a kri
tikai hang és a résztvevő akti
visták maguk bírálják meg azo
kat a szervezeti aktivistákat, 
akik munkájukban nem eléggé 
öntudatosak. A politikai színvo
nal emelkedését mutatja a szer
vezetek között indult versenyek 
is.

Kolozsvári József

TORDATURI

levelezőnk a havonta tartandó 
járási értekezletek jelentőségé
ről ir és rámutat, hogy ezek 
megkönnyítik a szervezeti, éle
tet. segítséget nyújtanak a ne
hézségek kiküszöbölésében és 
irányt mutatnak a hiányossá
gok leküzdésére. Ugyanakkor

- megláthatják az aktivisták egy
más hibáit is.

— Több ilyen járási értekezle
ten figyelemmel kísértük, hogy 
Ajtón és Szind szervezetek veze
tősége egyáltalán nem vesz 
részt ezeken az értekezleteken —

^Sagyarlónási is végzik már a vetési
MAGYARLÖN A) — (Leve

lezőnktől.) A Román Munkás
párt és a tömegszorvezotek fel
világosító munkája nyomán 
Felsőlóna kolozsmegyei község 
dolgozói idejében befejezték' a 
mezőgazdasági szerszámok meg
javítását. Az előkészületi mun
kálatokat, elösegitc.tto a kör
zetfelelősök munkája» akik ház- 
ról-házra mozgósító és ellenőrző 
munkát végeztek, hogy a dolgo
zók a szerszámok javítását ide
jében befejezzék.

Az ideiglenes bizottság köz
gyűlésen feldolgozta a frátai 
dolgozók versenyfelhívását és 
a verseny fontosságát. A felső- 
lónní dolgozók elfogadták a 
versenyfelhívást., amelyet hiva
talos utón közöltek a frátai dol
gozókkal.

A traktoristák brigádot léte
sítettek a tavaszi vetési munká
latok idejére. Kőműves Györ
gyöt választották brigádfelelős
nek, az ifjú traktoristák közö
sen végzik az irányítást, ellen
őrzést Küzdenek, dolgoznak, 
hogy munkájukat Népköztársa
ságunkban a Román Munkás
párt által irányított békeharc 
fokozására» a dolgozók*  jobblé- 
tónek biztosítására tudják hasz
nosítani.

(v. j.)

A magtiszti tó és csávázóköz- 
ponltok rendetlenül működnek,, 

a vetési terveket még nem osz
tották szét és az ideiglenes bi
zottság nem ellenőrzi eléggé a 
munkát.

Zsibón is hiányosságok ta
pasztalhatók, Zsákfalván a veté
si tervet nem osztották szét idő
ben. Ebben a községben a szer
számok javítását sem fejezték 
be- A hiányosságok Bódis Lász
ló ideiglenes bizottsági titkár és 
Faur Rusu mezőgazdasági fele
lős mulasztásaiból erednek. A 
titkár csak irodai munkát vé
gez, azt is rendetlenül, a mező
gazdasági felelős pedig nem 
mozgósítja a földműveseket.

E ■ hiányosságokat a megyei 
ideiglenes bizottságnak kell ki
küszöbölnie, fokozott ellenőrző 
munkával.

irja. — Vájjon mi ennek az 
oka? Annyira felvilágosulnak 
érzik magukat, hogy nem látják 
szükségét, hogy résztvegyenek 
az: értekezleteken? Kívánatos, 
hogy ti jövőben Ajtón és Szind 
helyi szervezetek vezetői öntu
datosadban ..végezzék el kötele
zettségükét és komolyabban kap
csolódjanak be a szervezeti élet
be és a kollektív munkába.

Csohán Mária

BELÉNYESI

levelezőnk (Bihar megye) írja, 
hogy az esti tanfolyamok után a 
tagság komoly mozgalmat indí
tott a tagsági dijak pontoa be
fizetésére. Versenyt szerveztek 
és az utcafelelősök ennek kere
tében végzik agitátorok módjá
ra, tagdíj-beszedő munkájukat 
A taglátogatást felvilágosító 
munkával kötik össze. Több uj 
tagot szerveztek be és ugyanak
kor a mezőgazdasági munkála
tok pontos elvégzésére is mozgó
sítják a tagokat.

Alaposan előkészített munka 
után március 13-án megkez
dődtek n vetési munkálatok- Az 
ideiglenes 'bizottság vezetésével 
egyszerre 00 dolgozó földműves 
vonult ki a batárba, hogy meg
húzzák az első barázdát, a bé
ka érdekében.

A tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok sikeréért a tanítók 
is komoly munkát, végeznek. 
Naponta két tnnitó önkéntesen 
dolgozik a jelentések elkészí
tésen. A többiek házról-házra. 
járva, felvilágosító és ellenőrző 
munkát végeznek. Népszerűsí
tik ti szovjet dolgozó földműve
sek eredményeit, hogy a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok ido- 
jo alatt nagyobb sikereket ér
jünk el.

Gábor. Aranka.

Állami tervünk az állatte
nyésztés terén az állatállomány 
gyarapítását irányozza elő. A 
mennyiségüeg növekvő állatál
lomány takarmányellátását, a 
szántóföldön és a réten termett 
takarmányon kivül a legelő fe
dezi. A legelő nemcsak a legter
mészetesebb takarmányt nyújtja 
állataink számára, de ezenfelül 
megfelelő mozgást biztosit és ál
landó jő levegőt. Ezért kell ok
szerűen gondozni a legelőt és 
fokozni terméshozamát, mert 
igy megvalósítható a nagy szov
jet tudós, Viljámsz utasítása: 
„Az állatokat minél tovább kell 
a szabadban hagyni.'**  A gondo
zott legelőkön meghosszabbítha
tó a legeltetés ideje és a jól ke
zelt legelő adja mennyiségileg 
és minőségüeg a legjobb takar
mányt.

Viljámsz volt az első, aki a 
rét- és legelőgazdálkodás kérdé
seivel magasabb fokon foglalko
zott és Leningrádon megszer
vezte a világ első Legelő- és 
Rétgazdálkodási Intézetét.

•. A legelő

TERMELÉKENYSÉGÉNEK 
FOKOZÁSA

okszerű és helyes műveléssel, 
gondozással érhető el. Különö
sen ügyelnünk kell arra, hogy a 
rendszertelen és kíméletlen le
geltetés következtében ne válja
nak kopárokká. Igen sok eset
ben a korai legeltetés okoz nagy 
károkát, amikor is alig zöldül 
még ki a gyep, s már is kihajt
ják az állatokat a legelőre. A 
legelő állat a zsenge füvet be
tapossa a lágy talajba. A talaj
ba visszataposott fü alig nő meg 
néhány centiméternél magasabb
ra, igy nem tud megerősödni, 
ugyanakkor pedig a gyomok 
erősítik gyökereiket, magot ér
lelnek; a legelő gyepeaetének 
kárára. A gyomok elvonják a 
tápanyagot, a talaj vízkészletét 
és Leárnyékolással hátráltatják 
a hasznos gyep fejlődését. Pél
dául az Erdélyben általánosan 
ismert martilapu káros gyomnö
vényből égy tő. 15 tő fü helyét 
foglalja el, g rontja a legelő 
hasznos gyepállományának zárt
ságát

A legfontosabb tavaszi mun
kák egyike éppen ezért a legelő- 
takaritás. A legelőit meg kell 
tisztítani a tövektől, gyomoktól, 
össze kell gyűjteni a bozótokat, 
hengerelni és boronálni keik

Hengerelést lazatalaju legelőn 
alkalmazunk, abban az esetben, 
ha a gyep felfagyott A henge
reién beágyazza a talajba a tőle 
elválasztott gyökereket és a 
földhöznyomott növények újabb 
gyökereket fejlesztenek az elsza
kadtak helyett. Ezzel biztosítani 
lehet a gyep kellő megerősödé
sét. és további fejlődéit Hen-

Levelezőink Jelentik:
Lendületesen folynak a vetési 

munkák
FELVINCEN

máricus 13-án ünnepélyes külsősé
gek között kezdtek a tavaszi me
zőgazdasági munkálatokhoz. Tizcnr 
nyolcadikáig az állami gazdaság 
13 hektár bükkönyt» 8 hektár bor
sót vetett cl. A község dolgozol 
1G hektár tavaszbuzát 31 hektár 
árpát. 10 he.ktár zabot vetettek be. 
A vetési munkálatokban kitűntek: 
Nagy Domokos c.s Ixízsádl Ferenc 
dolgozó földművesek.

Schönauer József

ARANYOSPOLYÁN

tordamegyei község dolgozói a ta
vaszi mezőgazdasági munkálatok 
sikeres befejezéséért munkavem 
senyre hívták k< Arnnyosgyércs és 
Iltiresztos községeit dolgozóit. A 
versenykihívást közcvüléscn szer
vezték meg. A dolgozó földműve
sek örömmel kapcsolódtak be a 
munkaversenybe, hogy hozzájárul. 

gereiésre csakis nehézsúlyú hen
ger jó, amelynél egy méter 
munkaszélességre három-négy
száz kiló súly esik.

A LEGELŐK TAVASZI 
BORONÁLÁSÁT

csak a kellő szikkadás után vé
gezzük el. A boronálás célja a 
vakondokturások, vagy hangya
bolyok elegyengetésén kivül a 
talaj szellőzöttségánek biztosítá
sa, a téli hó- és viznyomások 
megszüntetése. A legelő boroná- 
lására hosszú, egyenlően hosszu- 
fogu éles a terephez illleszkedő 
csuklós boronát kell használni, 
mert ez nem tépi úgy a növényt, 
mint a merevkerekü borona. Az 
elmohásodott legelőket minden 
körülmények között boronálni 
kell.

A legelőn végzett tavaszi 
munkák között i.gen nagyfontos- 
ságu a kutak, itatóhelyek rend
behozatala. Gondoskodni kell a 
kutak kitakarításáról és a rend
szeres, bő vízellátásról. Ügyelni 
kell arra, hogy a vályúk ne foly- 
lyanak és ezáltal az itatóhely ne 
poesolyásodjék eL Megfelelő lo- 
.vezetöcsatornát kell készíteni. 
Nagyon jó megoldás az itatóhély 
kikövezése, mert ezzel el lehet 
kerülni a sárosodást.

A LEGELTETÉS MEG
SZERVEZÉSE

is a kihajtás előtti fontos teen
dő. E téren a legfontosabb kér
dés az. hogy hány állat hajtható 
ki a legelőre, hogy ne terheljük 
azt meg túlságosan.

A legelő kihasználása akkor a 
legjobb, ha az állat kellő moz
gása mellett állandóan jó és 
friss fűhöz jut Ezt a célt leg
jobban a szakaszos legeltetéssel 
érhetjük el. A szakaszokat úgy 
kell kijelölni, hogy a legelőt 4 
—6 egyenlő nagyságú szakaszra 
osztjuk. Az állatok mindig csak 
egy-egy szakaszt legeljenek és 
amikor kellően lelegelték az >első 
szakasz termését, akkor menje
nek át a másikra. A szakaszo
kat úgy osztjuk be, hogy egy 
szakasszal 10—15 napi eleséget 
■biztosítsunk.

Legelőink hozamát a leggon
dosabb ápolás mellett is erősen 
lerontják a talaj korai kiszára
dását előmozdító szelek. Ennek 
legjobb védőszere a helyesen ke
resztülvitt fásítás, melyet töké
letesen megoldani egyedül a szo
cialista mezőgazdaság képes. A 
Szovjetunióban végrehajtott 
nagyszerű fásítások, véderdősá
vok példája legyen figyelmezte
tő arra, hogy e kérdéssel fog
lalkozni kell. É téren segítséget 
nyújt állami tervünk keretein 
belül, Népköztársaságunk kor
mánya a dolgozó földmüvesek- 

. nek, a termőföldeit' védő erdősá
vok létesítésével.

B. F.

janak az állami terv telje_sitésé- 
hez, túlszárnyalásához.

Veres Mihály

ÚSZTATÓ

község — Szilágy megye — távol 
esik minden forgalomtól és a főbb 
közlekedési utóktól. Lakói romé 
nők. magyarok vegyesen. A tőkés
földesúri rendszer urai szították -a 
sovinizmust, nacionalizmust, hogy 
eltereljék a dolgozók figyelmét a 
1< ízsákm á n yol á s ról. Fel szaha dúl á s 
után Pártunk és a tömccszervczc- 
tek felvilágosító munkával java
részben eltüntették a soviniszta, 
nneion ni I st ,i m c gn v 11 vá n 11! ésotoi t.

A Komán Munkáspárt és a tö
rne;''.szervezetek f'’lvi 1 igositó mun' 
k.á|n folytán a tavaszi vetési csa
tára idejében főiké-ziiltck. A 
munkálatokat flnnegéhos kíil-ő' 
régek között krzd'ék meg. A dol
gozók örömmel karie-n’Arlrini, be 
a mezőgazdasági munkálatokba, 
hogy több 'cnní'gnví'’ iár’dlnnnk 
hozzá n szocializmus •'■ni’éstocz.

Egyedi Sándor
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SPORT
Sport az imperialista háborús uszitók 

szol&áiatában
’ ZASZLA VSZKIJ CIKKE AZ AME Rí KAI SPORTRÓL

A „Komszomolszkaja Pravda" I 
sportrovatában Zaszlavszkij jak- | 
gyelemreméltó cikket irt az 
amerikai sportról: „Az Észak
amerikai Egyesült • Államokban 
a sport — éppen ügy, mint a 
többi tőkés országokban — hoz
záférhetetlen a dolgozók széles 
tömegei számára. A dolgozó if
júságnak sem eszköze, sem ideje 
nincs erre. Csali a kiváltságo
sak és a hivatásos sportolók kis 
csoportja tud sporttal foglal
kozni/'

Egy svájci újságíró írja, a 
„Status Sport" cimü újságban: 
Egyetlenegy más ország sincs, 
amelyben a sportból még csak a 
felét keresnék annak, mint az 
USA-ban. Ez nem jelenti azt, 
hogy Amerikában a sportolók 
száma nagyobb, mint a többi 
országokban. Éppen ellenkező
leg: az. aktív sportolók száma 
meglepően alacsony, mivel a hi
vatásos sportolók mellett csak a 
közép- és főiskolai diákok kis 
része foglalkozik a sporttal.

Az utóbbi időben azonban az 
amerikai spor-lapok hasábjain 
mind - sürgetőbben hangzik el a 
felhívás: fiatalság a sportpályá
ra! Szenátorok és tábornokok, 
az üzleti világ hírhedt alakjai s 
tudósok hívják az ifjúságot 
sportolásra.

Zaszlavszkij cikkének követ
kező részében rámutat arra, 
hogy, ennek a felhívásnak egy
általában nem a sport iránti 
szeretet az alapja. A sportot, a 
sportolásra * való felhívást in be
illesztették háborús uszító prog
ramjukba. Amerikában a sport 
jellegzetes vonásai nagyon ked
vezőek a háborús uszitók szá
mára. Mik ezek a jellemző vo
nások? Elsősorban az, hogy a 
burzsoásport megöli a gondol
kodást, a lelkiismeretességet és 
az emberséget.

Zaszlavszkij igy folytatja: „Az 
amerikai militaristák tudvalevő
leg igyekeznek azt elhittetni az 
amerikai néppel, hogy a világ

uralmi törekvéseiként elkövetke
zendő háborúban mások fognak 
harcolni. Szerintük a marshalli- 
zált országokban elég ágyutol- 
telék akad. Do úgy látszik, még 
saját maguknak sem hisznek. 
Legalábbis ezzel magyarázható 
az a sietség, amellyel tartaléko
kat akarnak kiképezni az impe
rialista hadsereg számára. De 
nézzük meg, milyen az ameri
kai sport, miüt nevelő eszköz.

’ Az amerikai ökölvívás például 
már régen véres és vérfagyasztó 
látványossággá fajult, amely
nek Semmi köze nincs az ész
szerű sporthoz.

Sehol a világon nincs annyi 
halállal végződő boxmérkőzés, 
nunt az amerikai szoritókbatn. 
És nem véletlen, hogy Ameriká
ban a' reakció rohamcsapatai, a 
rendőrség, a kémek, az üzletem
berek testőrségo a boxolók kö
réből kerül ki. Az ökölvívókból 
alkotják a rendőrségnek és a 
hatalmas gyárakban, Ford és 
más amerikai iparmágnások 
üzemeiben működő belső és tit
kos rendőrség magját. Amerika 
ajándékozta a világnak a sport 
egy fajtáját, a „cotch" birkó
zást amelynél mindent megen
gednek: lehet harapni, a végta
gokat kirángatani, az ellenfél 
fülét és haját kitépni, ujjakaít a 
szájba tömni és szemet ki
nyomni.

Hogy minél több*  szenzációra 
éhes nézőt toborozzanak a me
nedzserek, mindig újabb. és 
újabb vérfagyasztó fogásokat 
találnak ki. Arra törekszenek, 
hogy félelmetes, szörnyű meg
jelenésű birkózókat keressenek, 
akik a szőnyegen üvöltöznek, 
hörögnek. Úgy gondolják, hogy 
a közönségnek nagyon tetszik a 
véres, szőrös emberi testek 
hempergése.

Ha nem elég egy pár, ren
deznek mérkőzést*  amelyen egy

szerre 4—6—-8 birkózó működik. 
Van olyan mérkőzés, - amely 
csúszós, friss heringekkel bebo-

ritott szoritóba folyik. És bir
kóznak nők férfiakkal, nők 
egymással, sőt rendeznek kü
lönleges birkózást gyermekek
kel és törpékkel. Ezekkel a 
látványosságokkal csábítják és 
butítják az amerikai dolgozó tö
megeket. Felhívást intéznek a 
militarista urak, hogy a dolgo
zó nép ilyen „lélekemelő" spor
tot űzzön ...

Az amerikai sport militari- 
zálása elsősorban néhány sport
oktatóképző intézetben folyik, 
mint például a Springfields 
Collége-ben. Ezekben az intéze
tekben részben, vagy inkább 
tóljbsea a hadsereg számára ké
szítik elő a sportoktatókat és 
az edzőket

Az amerikai labdarúgást és 
korongozást „husdarálásnak" 
nevezik maguk az amerikaik is- 
A kerékpáros, motoros és autó
versenyt úgy. rendezik meg, 
bogy a szerencsétlenségek elke
rülhetetlenek legyenek. Ez el
engedhetetlen fűszer a nézők 
idegeinek a csiklandozására. És 
ezek a sportok az embergyülö- 
letre, a kegyetlenségre és egyéb 
állati ösztönökre nevelnek..."

Zaszlavszkij végül leírja, ho
gyan használja fel az amerikai 
kémhálózat a sportot aljas cél
jaira. „Aá amerikai kémháló

zat elsősorban a turisztikát 
használja fel arra a világ min- I 
den pontján, hogy a kirándulá
sok alkalmával értesüléseket 
szerezzen.

Finnország. Norvégia, Svájc, 
Törökország és egész sor más 
állam lakossága beszélhetne ar
ról, hogy az utolsó időben va
lósággal elözönlötték országu
kat amerikai turisták, akik a 
természet szépségei mellett in
kább a katonai pontok és a köz
lekedési hálózat iránt érdeklőd
nek. ,

Néhány jellemző vonását so
roltuk fel annak. a módszernek, 
amivel az. Egyesült Államokban 
az ifjúság testi nevelését irányít
ják. De a sport, militarizálásá- 
ra irányuló kampány az USA- 
ban. egyáltalán nem ért el olyan 

i sikert az egyszerű amerikai dol
gozók körében, mint amilyenre 
a háborús gyujtogatók számí
tottak. Az amerikai, nép mind
jobban tudatára jön annak, 
hogy egy uj háború kirobban
tása suíyós áldozatokat követel
ne az amerikai néptől".

Șzînhax
az Állami magyar opera

MŰSORA:
Március 23-án. csütörtök este 8 

órakor a Tanügyi Alkalmazottak 
Szakszervezete részére; Szorocsinci 
vásár, vigopera 3 felvonásban. So- 
rozatszám: 500.
az Állami magyar színház

MŰSORA:
Pénteken, március 24-én este fél 

8 órakor; ÉJJELI MENEDÉKHELY 
A Magyar Művészeti Intézet szín
művészeti végzős növendékeinek a 
vizsgaelőadása. 1
az Állami roman opera

MŰSORA:
Vasárnap, március 26: HĂNSEL 

ÉS GRETEL. (62. szériáju jegyek). 
A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ

MŰSORA:
Március 23, csütörtök, este 8 

órakor: KISPOLGÁROK.

FJIoeb Opera
MOZIK MŰSORA:

maxim GORKIJ: Boldog uta. 
*ás. Előadások: 3,5,7 és 9 órakor

CAPITOL: Boldog utazás. Elő
adások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél IC 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Rózsa-virág- 
zá. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

NnPMOZGO (Popular): 
gerész leánya. Előadások: 
és 9 órakor.

URÁNIA: 
Előadások: 
fél 10 órakor.
VÖRÖS CSILLAG: Kémek titkai. 
Előadások: 4. 6 és 8 órakor.

UJ IDŐK: Román híradó. 9. sz 
— Szovjet hiardó 2 szám. —Falus 
értelmiségiek, 2 felvonás. — A ci 
garetta hosszú útja, 3 felvonás. — 
A RNK asszonyai — harc a bé
kéért. — Matiné vasárnap délelőt' 
11 és 12 órakor.

AZ UI TOLLAK

órakor.
A ten-
3. 5. 7

leánya.A tengerész 
fél 4, fél 6. fél 8 és

előadásainak során csütörtökön, március 23-án, délután 6 
órakor Bajor Andor tart előadást Á STÍLUS KÉRDÉSEI
RŐL, az Utunk szerkesztőségének helyiségében.

A bukaresti „iLHall SzÍHiláZ14 tánc- és dahjyiiKasa 
foKrocT (kárisiskaib
IvlVvox*  szólistákat ásíjrii-tínosakat.
Áudució: Március 25., <6-, 27. és 28. napjain déli 12 órakor 

a Casa Ármatsi tar néjja.i» Kolozsváron. 
Ma.i.iovsriti-ier i. szám, a Napmozgó mílied

,t

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto

mányi ■ meteorológiai intézet jer 
lenti: Az enyhe óceáni légtömegek 
változatlanul Franciaországon és 
Dánián át haladnak északkelet 
felé és már a. Szovjetunió északi 
vidékein is megszüntették az éj
szakai fagyot Egy-egy hullámuk 
mélyebben benyomul a szárazföld*  
re, kisebb esőket okozva az Alpok 
környékén, de hatásuk Ddlkelet- 
Európában nem érezhető és ezen

a vidéken tovább tart a csendes, 
főleg éjszaka igen hűvös idő. Ha
zánk keleti felében újból voltak 
kisebb . havazások. Várható’ időjá
rás: -Gyenge délnyugati szél, vál
tozóan felhős, helyenként derült 
égbolt A nappali hőmérséklet kis
sé emelkedik, éjszaka még több
felé gyenge fagy.

* A VASAS SZAKMAI EGYE
SÜLET 1950. március 23-án, csü
törtökön este 6 órakor taggyűlést 
tart, amelyre a tagokat ezúton hív
ja meg: A vezetőség. , ‘ '

........................... ■

APglóHIROETÉS EK
Adásvétel

HALÓSZOBA kitűnő állapotban 
eladó. Terhes Gyula {volt Varga)- 
utca 15, I. emelet, ajtó 5. 881

ANTIK, (Biedermeyer) ruhás
szekrény eladó. Rákóczi-ut 67. 90’

VESZÜNK politúrozáshoz hasz
nálható fehér vászonhulladókot. 

„Mobile" szövetkezet, Petőfi-utca 
60. 820

GYALUPADOT veszünk jó ál
lapotban. „Alimentara", Kossuth 
Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

RÖVID, kereszthuros bécsi kon
certzongora eladó. Március 6'utca 
26, emelet, balra első ajtó. 799

EZÜSTRÖKA, ritka szép pél
dány, eladó. Cim a kiadóban.

10 DARAB MATRAC és kihúz
ható tölgyfa ebédlőasztal eladó. 
Jorgn (volt Joslka)-utca 24. 921

MODERN, francia tclcháló el
adó. Szabó Gizella. Republlccl
(volt MafáI1s)-u'ca 7. 928

KERESZTHUROS rövid jó zon-
gora eladó. Vasílo Lupu (volt
Kazfnvc-ívj-iitca 63. 929

SODRONY DÍVÁN eladó. Ér-
deklődni Molotovutca 20, emelet.
ajtó 9. 033
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KOMBINÁLT’ gyermeki:öcsi el
adó. Molotov'Utca 43, emelet. 935

ELADÓK: fehér háló, modern 
konyha és sezlon. Utóbbi fotel
ágyért elcserélhető. Tebei-utca 23.

SINGER süllyesztős varrógép, 
Erika tr.ógép, különféle bútorok, 
háztartási cikkek, perzsaszőnye
gek, jégszekrény eladók. Terhes 
Gyula (volt Varga)-utca 15, I. 
emelet, ajtó 5, 961

MOTORKERÉKPÁR NSU, 200 
köbcentis, generál-javitva, eladó. 
Aiud—Nagycnyed, Filimon Sarbu- 
utca 27. 962
k 200-AS PUCH motorkerékpár 
gmdó. Danton-'utca 11. Rákóczi- 
negyed, 963

JÓ SEZLON olcsón eladó. A- 
pád-utca 17. 964

BUTORHUZAT rózsás. 8 méter 
Indathrcn eladó. Cím a kiadóban.

ELADÓ teljes, fekete ebédlőbu- 
tor. Zsigmond Sándor. Cara, jud. 
Cluj.

ELADÓ elsőrendű mély gyer
mekkocsi. Berdo 'Mózes-utca 3, It. 
emelet, ajtó 6. Délután 3 és 5 óra 
közö't. 972

KONYHABERENDEZ^S siiry’r 
sen eladó. Malom-utca 10. ajtó 10.

100-AS NSU mo'o.kcrékpár el
adó Sznnpnn'utra 2. Papp. 992

NAUMANN VARRÓGÉP jókar
ban eladó. Bartók Béla-utca 4.

NŐI ÉS FÉRFI1 KERÉKPÁR, jó 
állapotban eladó. Bezérédi-utca 16, 
Rudolf"uț folytatása. 976

ELADÓK: ebédlő, előszobaifo- 
gas, konyhabútor, két ajtó, lisztes 
láda. Maiinovszki-tér 7, I, emelet.

SZABO VARRÓGÉP. „Piait”, 
eladó. Florilor (volt Buza)-utca 19.} 
Lászlónál. 979 1

VESZEK TÜKRÖT — keret nél
kül is — 110x45 cm-től feljebb, 
-.iic-n-uica zo. 986

MODERN kombinált szobaberen,- 
dezés eladó. Pap-utca 13. 987

FIATALOS, derukbeszabott tisz
ta gyapjú drapp kabát 7200 és 
egy különleges szövetruha 3500 ■ 
lejért, karcsú középtermetre, el
adó. Cim a kiadóban. 988

SPORT GYERMEKKOCSI eladó. 
Kossuth Lajos-utca 32, r-Jztalo.s- 
nál. 991

VESZEK fehér ólomkristály ha
mutartót. Címeket „Kristály" Jel
igére a kiadóba. 994

80-AS HARMONIKÁT veszek. 
Cheul János, Augusztus 23 (volt 
Király)-utca 41. 995

NAGYON SZÉP nylon kabát el
adó. Szcntegyház-utca 4, ajtó 2. 
földszint. 996

ROLLÓT veszek 2 ablakra, mé
ter széleset. Sárdi, Dózsa György” 
utca 16.

MÁRKÁS 1 
csón eladók. 
4, l. emelet- ; 
hetük 12—6’ig.

ELADÓK: ryiingyviráR-gumól<,
uj, fekete fürdőkád, kosztümkabát, 
jókarban lévő bordó 
sportkocsi, összekötő 
zsa. Tralan-üca 5.

GOBELINEK és festmények 
adók. Dávid Fercnc-utca 21. cbő 
emelet, 1-cs nj’ó.

PERZSASZÖNYEG és 
róka ctodó. Bcmmtca 8.

ELADOK: női drapp 
kabát, kosz'üm. szövetruha, 
lár. Hasdcti- 126. T..

DIÖFA ruhásszekrény jó álla
potban eladó Din Dos*utca  27.

997 
FESTMÉNYEK oi- 
Dózsa György-utca 

ajtó 16. Mcgtckin'- 
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18 KILÓ ELSŐRENDŰ MUROK- 
MAG eladó. „Nárcisz” virágüzlet, 
Jokai-utca 2. 1045

HÁLÓ- ÉS EBÉDLÖBÜTOR jó
karban sürgősen eladó. Hellmann, 
Traian-utca 10. 1010

ZONGORA rövid, kereszthuros, 
perzsaszőnyegek, Wertheim szék' 
rény, próbatükör, képkeretek el
adók. Vörös Hadsereg-utja.8. 1011 

ELADÓK: kombinált szekrény, 
diófurnéros hármas szekrény, Phi
lips rádió, háló és ebédlő. Érdek
lődni Mátyás király-utca 3. tra' 
tikban, . 1015
Állast kaphat:

KERESEK kisgyermek mellé 
egészen fiatal, románul tökélete
sen beszélő házilányt. Teodorescu 
Aurelia, Mócok-utja 68, IIL pavil
ion, 3 számú szoba. 943

BEJÁRÓNŐT, megbízhatót, 
ügyeset, sürgősen felveszek. Déri, 
December 30'utca 14. 1041
INGATLAN-LAKÁS:

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, kony
hái lakásomat belvárosi egy szoba, 
konyha, fürdőszobással. Költséget 
téritek. Cím a kiadóban. 931 

EGY SZOBA, konyha kerttel 
(sertéstartás) cserélhető Dermata 
közelében lévővel. Vasi-utca 81. 
Megtekin.hető délelőtt. 336

KERESEK két szolid munkás
nőt lakótársnak a HerbákJ . vagy 
írisz-gyárból. Cim a kiadóban.

ELCSERÉLNÉM szoba, konyhái 
lakásomat állomás közelében ha
sonlóval. Hidelvéi'utca 16. 950

EGYSZOBÁS, konyhás, mellék
helyiséges lakásomat elcserélném 
egy szoba, konyhával és kamrá
val a IV. kerületben. Gombos.. 
Gépész-Utca 11. 966 '

ELCSERÉLNÉM egy szoba ' 
konyhás lakásomat hasonlóval 
Cim a kidóban.
. VENNÉK kis családi házat. Cim.-. 
Giordano Bruno-utca 20 szám, 
ajtó 2. 981

ÖRÖKLAKÁSOK központban és 
villanegyedben, Fürdő-utcában 3 
lakásos ház, Rákóczi-ncgyedben 
modern villa, Erzsébet-ut köz:!' 
ben 3 szobás ház nagy kerttel, 
központhoz közel házhely, Lombi 
hegyközségben gyümölcsös és ka
száló eladók. Mezcy-ügynökség. 
Dó'-;-, Gvörgy-u’ca 16. 997n

PARCELLA Szainosfalva köze 
lében olcsón eladó. Értekezni Dob- 
roren.nu Ghereá-jtca 25. 984

KÉTSZOBÁS, konyhás kis csa- 
, i-.,.; re.v, .. |.ln.','A..n

i

' PAP-UTCAI szoba, konyha, 
éléskamra (víz bent), pince, kér 
tes (sertéstartás) lakásomat el
cserélném szoba, konyha, éléskam
rás (sertéstartás) lakással Rudolf
ul és Dermata közötti részen. Cim 
a kiadóban. 982

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Turda. Dosar Nr. 473—1950. 
CITATIE. Iuga Ioan, domiciliat 
in loc necunoscut este citat la 
aceasta instanța camera Nr. 9 
pentru ziua de 31 Martie 1950, 
ora 8 in calitate de parat in cau
za de divorț cu soția sa Iuga Iri
na. In caz de neprezentare jude
cata se va face in lipsa. Judecător: 
(ss) Iasinsky. Grefier:., (ss) Bolog 
L. S.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Simleul-Silvaniei. Dos. Nr. 
546—1950. CITATIE. Bród Fran
ciáé, antreprenor, fost domiciliat 
in Simleul-Silvaniei, azi cu domi
ciliul necunoscut este citat la ace_ 
asta instanța pt. ziua de 28 Martit 
1950 óra 8 ín procesul de onorai 
avocat iát intentat de către réclaman 
tul Dr. Incze Alexandru. In caz 
de neprezentare judecata sé va 
faco in lipsa. Judecător: (ss) Dr. 
Iuliu Botan. Grefier: (ss) Marin' 
ciuc. L. S.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Simleul-Silvaniei, jud. Salaj. 
Dós. Nr. 544—1950. CITATIE. Bród 
Francisc, antreprenor, fost domiJ 
ciliat in Simleul-Silvaniei, azi cu 
domiciliul necunoscut este citat 
la aceasta instanța pentru ziúa dc 
28 Martie 1950, ora 8 in procesul 
de onorar avocațial intentat de 
ca're reclamantul Dr. Szentpétery 
Elemér. In caz dc neprezentare 
tudecata ie va faee in lipsa. Sim- 
Icul-Silvanici. la 20 Martie 1950. 
Judecător: (ss) Dr. Iuliu Botan. 
CtecHer; (ss) Marinciuc. L S.
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Mély fájdalommal tudat- Kg 
jnk. hogy Kj)

özv. BRÉVER ANTALN® 
CFR nyugdíjas

’övid szenvedós után 82 B.lt 
éves korában elhunyt. tyj

Temetése 1950 március 
2.1-án. csütörtökön dél' 
után 3 órakor lesz a há*  
zsongárdl temető nagyká- 
nolnáiából.

Mely fá.jd.ilomm.ii tudat
juk. hogy a szeretett édes 
anya, testvér és rokon 

özv. BINDÂCZ MHlALTNÉ 
szili. Ilidt Emma

1950 március 21-én hos'ZU 
•.zcnvc'lés után elhuny!.

Temetése március 2.l4'n 
cri-törtökön délután 4 óra*  
kor lesz a házsongárdl te
mető nacvkápolná.liból.

A gyászoló család
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Szerkesztőség: Horea-ut 6. TT. eme
let. Telefon: 15—33. — K’adóhlvtal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19— II.

— Laptula’donos: „Petőfi" Lap- Ja 
Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LAzAlt JÓZSEF 
Előfizetési dil egv hónaora 109 le). 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési difa 5000 lej. Postatakarék*  

pénztári csekkszámla 40.623.

rTaxnrca in numerar plătită couf. aprobării Nr, 1UA din Úti*


